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Boldog új évet,  
kedves olvasók! 

Mózes Edith 

Kezdjük azzal, hogy az internethez csatlakoztatott számítógépek 
segítségével történő információszerzés jelentette a 20. század forra-
dalmát a civilizációk világában. A Google használatát mára már ki-
egészítették a mesterséges intelligenciával, amely több ezer 
információt képes kombinálni. Aki intenzíven folyamodik a mester-
séges intelligenciához, mert nem sokat tud a területről, vagy az ál-
talános műveltsége bizonytalan, nem tudja jól feldolgozni azt, amit 
a számítógép átad neki. Néhány évvel ezelőtt, amikor úttörő szerepet 
játszottunk a mesterséges intelligencia megjelenésével kapcsolatos 
információk terjesztésében – talán akkor jelent meg a színen Nicolae 
Ciucă volt miniszterelnök robotja, Ion –, a külföldi sajtó egy amerikai 
technológiai intézet kutatói által végzett tanulmányt mutatott be. A 
tanulmány arra a következtetésre jutott, hogy több teszt után a mes-
terséges intelligenciát használó csoport rosszabbul teljesített, mint 
azok a résztvevők, akik kizárólag a saját agyukra hagyatkoztak. 

És máris „témában” vagyunk! 
A 2026-ra megemelt adók és illetékek a nap témája, mert mind-

annyiunk zsebéről van szó. A Bolojan miniszterelnököt támogatók 
úgy aktiválódtak, mint a mesterséges intelligencia robotjai. Hogy 
megelőzzék az emberek lázadását az élelmiszerek, a benzin, a gáz  
és az áram áremelése mellett kivetett adók miatt, felhívták a figyelmet 

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

 

Fizetős a parkolás 
Nyárádszeredában 
Hétfőtől kötelező parkolási jegyet 
vagy bérletet váltania annak, aki 
Nyárádszereda főterén szeretné 
letenni az autóját, akár csak egy fél 
órára is. 

4. 
A doni csatára 
emlékeztek  
A hagyományoknak megfelelően a 
marosvásárhelyi római katolikus 
temetőben a Don-kanyari offenzíva 
83. évfordulójára emlékeztek. 

5.

A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia újévi koncertjén György 
Levente igazgató és Ovidiu Maior, a Iunona Egyesület elnöke je-
lentették be, hogy a zenekar november 11-én a budapesti Liszt 
Ferenc Zeneakadémia koncerttermében lép fel Bogányi Gergely 
világhírű zongoraművész közreműködésével, ami még rango-
sabbá teszi e rendkívüli eseményt. A budapesti koncert kapcsán 
Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke, Mihai Poruțiu, a Iu-

nona Egyesület alelnöke, György Levente, a marosvásárhelyi fil-
harmónia igazgatója és Bogányi Gergely tartottak sajtótájékoz-
tatót a Kultúrpalota Kistermében.  

Mezey Sarolta 

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
olcsóbban, 

mint ha  
megvásárolná!

(Folytatás a 5. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)



naptár

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Filmes este a Spectrum Színházban 
Az új évben is folytatódnak a filmes esték a marosvá-
sárhelyi Spectrum Színházban. Január 13-án, kedden 
(ma) este 7 órától Enyedi Ildikó Az én XX. századom 
című, 1988-ban készült filmje látható. Az egyszerre 
könnyed és filozofikus, trendekbe nem illeszkedő alko-
tás Cannes-ban elnyerte a legjobb első filmnek járó 
Arany Kamera díjat. Egy jegy 15 lejbe kerül. Jegyek a 
színház pénztárában hétköznapokon 9 és 13 óra kö-
zött kaphatók, online jegyfoglalás a Visit Maros hon-
lapján. 

Ügyes kezű nők januári foglalkozásai 
A Divers Egyesület minden érdeklődőt vár a Női Aka-
démia keretében működő Ügyes kezű nők kézműves-
kör januári foglalkozásaira. Január 20-án és 27-én 17 
órától állatfigurákat nemezelhetnek a résztvevők Lajos 
Anna kézműves irányításával a Divers Egyesület szék-
házában (Marosvásárhely, Avram Iancu/Rákóczi utca 
29. szám). A program célja megtapasztalni az alkotás 
örömét, fejleszteni a kreativitást és lehetőséget adni a 
közösségi élményre. A szervezők az asszonyok mellett 
a 16 év feletti lányokat, valamint a 7-8 évnél idősebb 
gyermekeket is várják, akik édesanyjukat vagy nagy-

mamájukat kísérik el az együttlétre. Az alapanyagokat 
a szervezők biztosítják. A részvétel ingyenes, adomá-
nyokat köszönettel elfogadnak a program folytatása ér-
dekében. Az újonnan csatlakozók a 0265-311-727-es 
telefonszámon, az  office@divers.org.ro e-mail-címen, 
valamint a Női Akadémia Marosvásárhely Facebook-
oldalon jelentkezhetnek. 

Te mit tolsz? – bemutató az Ariel 
színházban 

A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház a 
függőség témáját körbejáró Te mit tolsz? című felnőtt- 
előadás bemutatójára várja közönségét január 17-én, 
szombaton 15 és 19 órától a stúdióterembe. A szöveg-
könyvet írta, illetve az előadást rendezte Horváth Lilla 
Holly drámapedagógus, a Hátszél nevelési program 
alapítója. Dramaturg: Simon Júlia Annamária; pszicho-
lógus-konzulens: Péteri Dávid; látvány: Csíki Virág; 
zenei szerkesztő: Dóczy Áron; fény: Simon András; 
rendezőasszisztens: Drunek Sára; további közremű-
ködő: Macaveiu Blanka. A helyek korlátozott száma 
miatt az előadásra a premier előtt a helyszínen lehet 
jegyet váltani. Az előadás a Rotary Klub TÉKA támo-
gatásával és a Hátszél nevelési program alkotói köz-
reműködésével jött létre. További információk és 
helyfoglalás a 0747-942-181-es telefonszámon  
(WhatsApp üzenetben, illetve sms-ben is).  

RENDEZVÉNYEK

J A N U Á R
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8:03 
 16:59

3:36 
12:20

 A nappal hossza: 
8 óra 56 perc

Ma VERONIKA, CSONGOR,  
holnap BÓDOG, FÉLIX napja  

Az év 13. napja, hátravan 352 nap

Isten éltesse!

Szórványos havazás 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  –6 °C 
min.: . . . –20 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. január 12.

1 € 5,0896 lej
1 $ 4,3564 lej

100 Ft 1,3168 lej
1 g arany 643.3615 lej

Gyermekek éve – ünnepélyes megnyitó 
Az Erdélyi Református Egyházkerület 2026-ot a gyermekek 
évének nyilvánította. A tematikus év célja újrafelfedezni a 
gyermeki hit értékét és megerősíteni mindazokat a közös-
ségeket – családokat, gyülekezeteket, iskolákat –, amelyek 
a kicsik hitbeli növekedését szolgálják. A tematikus esz-
tendő üzenete a Szentírásból fakad: „Íme, az Úr ajándéka 
a gyermek…” (Zsolt 127,3). A gyermekek évét megnyitó 
istentiszteletre január 23-án, pénteken 12.30-tól kerül sor 
Marosvásárhelyen, a Gecse utcai református templomban. 
Az egyházkerület, illetve a gyülekezetek számos program-
mal készülnek, és két, gyermekeknek szóló kiadvány is 
napvilágot lát a tematikus évben. Az eseményekről a  hon-
lapon lehet tájékozódni.  

A paraszti életforma a Kárpát-medencében 
„Van-e ég föld nélkül?” – boncolgatja Bányász József 
parasztgazda, aki a paraszti életforma időszerű megje-
lenítésének lehetőségeiről próbál tanúságot tenni – szó-
ban és gyakorlatban – a Kárpát-medencei élettérben. A 
PhoeBo Egyesület meghívására erről és hasonló filozó-
fiai és egzisztenciális kérdésekről lesz beszélgetés Pap 
László atya társaságában január 15-én, csütörtökön 18 
órától a marosvásárhelyi Bolyai Házban (Papiu Ilarian 
utca 19/2. szám). A részvétel ingyenes. A beszélgetés 
Szász-Bányász Anna Már a jövő sem a régi című fotó-
kiállításába ágyazva zajlik, az alkotó az édesapja által 
képviselt világot tükrözi alkotásaiban. A szervezők a 
kézműves sajtokról sem feledkeznek meg.   

Zongoraest Szovátán 
A szovátai Bernády Közművelődési Egylet és a Kodály 
Zoltán Népfőiskola, valamint a szovátai Marianum Ház 
szervezésében zongoraestre kerül sor január 15-én, 
csütörtökön 18 órától a Nyírdomb utca 30. szám alatti 
Marianum Házban. Geréb Erika csíkszeredai zongora-
művész német és magyar romantikusok műveit játssza. 
Műsoron: Mozart-,   Schumann-, Mendelssohn-, 
Brahms- és Liszt-művek. 

Szimfonikus koncert a szovátai városházán 
Szováta önkormányzata és a Bernády Közművelődési 
Egylet szervezésében január 21-én, szerdán 18 órai 
kezdettel a szovátai városháza dísztermében komoly-
zenei koncertre kerül sor Magyar táncok szovátai hang-
szereken címmel, a Tiberius kamarazenekar 
előadásában. A nagyérdemű Brahms-, Liszt-, Bartók-
műveket hallgathat. Felvezetőt mond dr. Orosz-Pál Jó-
zsef ny. egyetemi docens, zenetanár. 

Kamarazeneest 
A Tiberius kamaraegyüttes estjének ad otthont január 
13-án, kedden (ma) 19 órától a Kultúrpalota Kisterme. 
Meghívott: Dávid Tamás hegedűművész. Műsoron: Mo-
zart- és Brahms-művek. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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BÓDOG: régi magyar férfinév, ami a 
boldog szó régi magyar alakjából, a 
bódogból ered, aminek a jelentése: 
gazdag. 
FÉLIX: latin eredetű férfinév. Jelen-
tése: boldog, szerencsés. Női 
párja: Felícia.

Munka és fotográfia a januári Korunkban 
A fényképezés a kezdeteitől fogva szoros kapcsolatban 

áll a munkával: a mindennapi tevékenységek, a társadalmi 
feladatok, a hivatás és a megélhetés képei éppúgy jelen 
vannak a fotótörténetben, mint a nagyipar vagy a mező-
gazdaság dokumentálása. A fotográfia nem csupán eszté-
tikai alkotásokat hozott létre, hanem olyan lenyomatokat 
is, amelyek megőrizték a munkavégzés sokféle arcát – le-
gyen szó bányászatról, gyári termelésről, kézműves mes-
terségekről, színházi háttérmunkáról vagy éppen 
gyermekek mindennapi feladatairól. A lapszám célja, hogy 
bemutassa, miként válik a munka fotográfiai témává, ho-
gyan formálódnak belőle narratívák, és hogyan képesek a 
képek a múltat és jelent összekötni. Az írások betekintést 
nyújtanak a vizuális emlékezet gazdagságába, amely egy-
szerre őrzi az egyéni sorsokat és a kollektív tapasztalato-
kat.  

A tartalomból: Bán András: Betongyűrűben, Farkas 
Zsuzsa: Fehérváry Ferenc (1922–1988) munkaábrázolásai 
az 1950-es évek végén, Fogarasi Klára: A „múltra nyíló 
ablakok” érdekében, Házas Nikoletta: A fotótörténet mint 
technológiai képtörténet. Megjegyzések az analóg, a digi-
tális és a szintetikus (fény)képekről, Jakab Tibor: Marx Jó-
zsef fotózási munkastílusa és művészi stílusa, Martincsák 
Kata: Autók a tenger felé, avagy alternatív történetmesélés 
a Jelenarchívummal a Néprajzi Múzeum fotó- és történet-
gyűjtő kampányával, Szabó-Reznek Eszter: „A színház 
terv szerint dolgozik”. A romániai színházi élet bürokrati-
zálása a szocializmus első éveiben, Szőcs Levente: Képte-
lenségből képesség? A Gyergyói DIA eddigi története, Tar 
Gabriella-Nóra: Családi fényképek és emlékezés Eginald 
Schlattner Brunnentore (2023) című regényében. 

Ovidiu Butuc a megyei egészségbiztosítási 
pénztár élén 

Dr. Ovidiu Butucot, Maros 
megye korábbi alprefektusát ne-
vezték ki a megyei egészségbiz-
tosítási pénztár igazgatói 
tisztségébe. 

Butuc hivatását tekintve orvos, 
1996-ban diplomázott a Marosvásárhe-
lyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyete-
men, 2002-ben pedig a nagyszebeni 
Lucian Blaga Egyetem ortodox pasz-
torális teológia szakán államvizsgázott, 
majd ugyanott a mesteri fokozatot is 
megszerezte, emellett külföldi képzé-
seken vett részt Lengyelországban, 
Angliában és az Egyesült Államokban. 
Az elmúlt időszakban a Maros Megyei 
Sürgősségi Kórház, a Maros Megyei 

Klinikai Kórház, valamint a dicső-
szentmártoni Gheorghe Marinescu vá-
rosi kórház menedzsereként tevé- 
kenykedett. 

Sajtóforrások szerint az újonnan ki-
nevezett intézményvezető megtiszte-
lőnek nevezte az iránta tanúsított 
bizalmat egy olyan időszakban, ami-
kor „az egészségbiztosítási rendszer 
egy kedvező átalakuláson megy át”. 
Butuc úgy véli: ahogy országszinten, 
úgy Maros megyében is hatékonyabbá 
kell tenni a rendszert a minőségi ál-
lami és magán egészségügyi szolgál-
tatások biztosítása érdekében, és ehhez 
kórházmenedzseri tapasztalatai birto-
kában jelentős mértékben hozzá tud já-
rulni. (nszi) 



A következő napokban enyhülni fog 
az időjárás  

A hét első napjaiban még kitart a fagy, szerdától 
azonban országszerte enyhülni fog az idő – derül 
ki az Országos Meteorológiai Szolgálat (ANM) ja-
nuár 12. és 25. közötti időszakra vonatkozó elő-
rejelzéséből. A hétfői prognózis szerint Erdélyben 
és Máramarosban hétfőn és kedden mínusz 6, 
mínusz 7 Celsius-fok körül alakul a nappali 
csúcsértékek regionális átlaga, éjszaka pedig mí-
nusz 14, mínusz 15 fokig hűl le a levegő. Szer-
dától enyhülés jön, január 15. és 25. között a 
maximumok 0 és 3 fok, a minimumok mínusz 8 
és mínusz 4 fok között változnak. Csapadék csü-
törtökig naponta várható, a keddi nap folyamán 
nagyobb mennyiségben. A Bánságban és Körös-
vidéken is különösen hideg lesz a hét első nap-
jaiban, mínusz 6, mínusz 8 fok körüli 
maximumokkal, és mínusz 10, mínusz 12 fok kö-
rüli minimumokkal. Szerdától itt is enyhülés vár-
ható, a nappali csúcsértékek regionális átlaga 2-3 
fokra nő, január 16. és 25. között pedig 4 és 6 
Celsius-fok között változik. Éjszaka és kora reg-
gel mínusz 4 és mínusz 2 fok közötti értékekre 
lehet számítani. Csapadék január 12. és 15. kö-
zött, majd 19. után várható. A hegyekben szer-
dáig nem lesz több mínusz 12 foknál nappal, 
éjszaka pedig mínusz 16 fokig csökken a hőmér-
séklet. Szerdától a maximumok 0 fok körül, a mi-
nimumok mínusz 6 és mínusz 8 fok között 
alakulnak. Január 15-ig csapadékra is számítani 
lehet, 13-án, kedden kiterjedt területen. Január 
19. után szintén megnő a csapadék kialakulásá-
nak esélye. (Agerpres)  

Mintegy ötezer esethez riasztották  
a tűzoltókat a hét végén 

A Katasztrófavédelmi Főfelügyelőség (IGSU) hét-
fői tájékoztatása szerint a tűzoltókat a hét végén 
országos szinten mintegy ötezer esethez riasz-
tották. Ezek túlnyomó többségében – közel 3850 
esetben – a SMURD egységei vonultak ki a hely-
színre: elsősegélyt nyújtottak, és 17 esetben 
mentettek ki közúti balesetekben megrongálódott 
autókba szorult áldozatokat. A mentési feladatok 
mellett a katasztrófavédelem munkatársai 180  
tűzesethez vonultak ki, és sikerült megakadályoz-
niuk a lángok tovább terjedését és további károk 
kialakulását. Emellett több mint 850 más esetben 
volt szükség a segítségükre: többek között em-
bereket és állatokat szabadítottak ki veszélyes 
helyzetekből, illetve különféle speciális inciden-
seknél avatkoztak be. A közlemény szerint a 
gyors és összehangolt fellépésnek köszönhetően 
szombaton és vasárnap 29 életveszélyes hely-
zetbe került személyt sikerült megmenteni. Az 
IGSU felhívta a lakosság figyelmét a megelőzés 
fontosságára, és arra biztatott mindenkit, hogy 
vészhelyzetek esetén tájékozódjon az illetékes 
hatóságok hivatalos weboldalain, valamint hasz-
nálja a fiipregatit.ro felkészítő oldalt és a DSU 
mobilalkalmazást. (Agerpres) 
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Pontosítás a helyi adók növeléséről  
A kormány vasárnap egy sor pontosítást közölt az ingatlanokra (épületek, 
telkek) és járművekre megszabott adók és illetékek emeléséről szóló dön-
téssel kapcsolatban, kiemelve: az alacsony beszedési arány és az a tény, 
hogy a helyi adókat nem igazították az inflációs rátához, „jelentős bevé-
telkiesést” okozott a helyi önkormányzatoknak. 

Közleményében a kabinet arra is rámu-
tatott, hogy az intézkedés a becslések sze-
rint körülbelül 3,7 milliárd lejjel növeli 
majd az ebből a forrásból származó bevé-
teleket 2026-ban. A kormány hangsú-
lyozza továbbá, hogy a helyi adókból és 
illetékekből beszedett pénzek a helyi költ-
ségvetésben maradnak. „Románia Euró-
pában azon országok közé tartozott, ahol 
a legalacsonyabb volt az ingatlanadó-be-
vételek aránya. A GDP mindössze 0,55 
százalékát tette ki, szemben az 1,85 szá-
zalékos uniós átlaggal. Jelentős eltérések 
voltak a helyi adók tekintetében a telepü-
lések között. Az adók értéke nem volt 
arányban az épület piaci értékével magán-
személyek esetében. A beszedési arány 
alacsony volt, és az adókat nem igazították 

az inflációs rátához. Az adók több mint 
egyharmadát nem szedték be. Ez jelentős 
bevételkiesést okozott a helyi önkormány-
zatoknak, egyenlőtlenségeket az adófize-
tők között, a közigazgatás 
hatékonyságának hiányát és az országos 
büdzséből a helyi önkormányzatoknak át-
utalt összegek növekedését. Így nem foly-
tathattuk” – érvelt közleményében a 
kabinet az adónövelés mellett. 

A kormány emlékeztetett ugyanakkor, 
hogy a helyi adórendszer reformjának 
megvalósítását már az országos helyreál-
lítási terv (PNRR) elkészítésekor, 2021–
2022-ben és az Európai Bizottsággal 
folytatott, a költségvetési deficit csökken-
tésére vonatkozó tárgyalásokon vállalta 
Románia. Tehát a helyi adók reformjáról 

évekkel ezelőtt megszületett a döntés, de 
a gyakorlatba ültetését folyamatosan el-
odázták a soron levő kormányok. A fele-
lősség vállalásának hiánya veszélyeztette 
az európai alapok lehívását, késleltette a 
PNRR keretében Románia rendelkezésére 
álló jelentős összegek kiutalását, valamint 
súlyosbította a helyi közigazgatás teljesít-
ményének csökkenését és a költségvetési 
egyensúlyhiányok felhalmozódását – 
hangsúlyozta a kabinet. A kormány 
ugyanakkor azzal magyarázta a helyi adók 
és illetékek befizetésében az év első nap-
jaiban tapasztalt fennakadásokat, hogy a 
törvény hatályba lépését késleltető alkot-
mányossági kifogások és az alkotmánybí-
róság döntésének elhúzódása miatt a helyi 
önkormányzatoknak nagyon rövid idejük 
maradt a tanácsi határozatok elfogadására, 
az új adók kiszámolására és a módosítá-
soknak a számítógépes rendszerbe való 
bevezetésére. Az állami hatóságok dol-
goznak ezen hibák elhárításán – szögezte 
le a kabinet. (Agerpres)  

néhány emberi vagy szoftveres hibára, amelyek a ghiseul.ro 
platformon jelentek meg. Keményen dolgoztak azon, hogy 
felkorbácsolják a szegénység által nap mint nap sújtott pol-
gárok dühét. Hiszen senki sem örül, hogy miután befizette 
a ház-, telek- és autóadóját, arra ébred, hogy a ghiseul.ro 
azt mutatja, hogy még többet kell fizetnie.  

Ki a felelős ezekért a hibákért, ki nem adott helyes infor-
mációkat a 2026-os adófizetésről, miért nem kommentálnak 
– szokásuktól eltérően – a politikusok a tévéstúdiókban, hogy 
elmondják, hogyan és miért érték el az önkormányzatok által 
Románia-szerte bevezetett adó- és illetékemelést? Miért nem 
hívtak meg polgármestereket magyarázatot adni?  

Az adók és illetékek emeléséről a Bolojan-kormány dön-
tött. A miniszterelnök kijelentette, hogy leállítja a helyi köz-
igazgatásoknak juttatott pénzt, és azzal kell gazdálkodniuk, 
amit a lakosságtól beszednek. Vagyis mindent az államnak! 

A koalíciós pártok egyetértettek a dologgal. A PSD-ben né-
hányan morgolódtak egy kicsit, de annyi.  

Mennyire lehet megvalósítani ezeket az intézkedéseket, 
behajtani ezeket az összegeket a már amúgy is elszegénye-
dett lakosságtól?  

A polgármesteri hivataloknak be kellett volna jelente-
niük, hogy január első felében (amikor annyi szabadnap 
volt!) nem szedik be az adókat, mert az alkalmazottak az 
újraszámításon dolgoznak, elküldik az adóértékesítéseket 
az adófizetőknek, és feltöltik az adatokat a ghiseul.ro plat-
formra.  

Nos, Bolojan elrendelte a megszorításokat, és eurómilli-
ókat küldött Ukrajnának, és mint aki jól végezte dolgát, sza-
badságra repült. 

Körülbelül 15 évvel ezelőtt a világ kutatói azt közölték, 
hogy „a maja írásokban nem voltak jóslatok a világvég-
éről”. 2012-ben egy másfajta jóslat érkezett hozzánk. Egy 
bolygó ütközik a Földdel 2012. 12. 21-én. Mindenféle jóslat 
létezett azóta is: gazdasági, politikai, egészségügyi vagy há-
borúkkal kapcsolatos.  

Minap olvastam néhány politikai elemző pár Romániára 
vonatkozó 2026-os jóslatait. 

Az egyik azt mondta, hogy „bonyolult politikai évünk” 
lesz: Ilie Bolojan miniszterelnök marad, még akkor is, ha 
második Bolojan-kormánnyá alakul, a PSD 15%-on stabi-
lizálódik, Călin Georgescut elítélik, Simion tovább játssza 
kisded játékait. 

Más jóslat szerint Cătălin Predoiu veszi át Ilie Bolojan 
helyét, a PSD jobban teljesít, mint 2025-ben, az emberek 
továbbra is  Bolojan adóit fogják fizetni, Nicușor Dan meg-
nyitja a világ kancelláriáinak kapuit, és nem támadja a CCR 
döntéseit. Diana Buzoianunak problémái lesznek a Román 
Vizekkel, a Romsilvával és a medvékkel.  

Tegyük hozzá: a környezetszennyezést Bolojan „megol-
dotta” a gépjárműadók emelésével.  

Mások azt mondják, Mirabela Grădinaru lesz a First 
Lady, mert okos, erős, és az sem jó, ha magára hagyja az 
elnököt külföldi utakon, és az év végén visszatér Laura 
Codruța Kövesi. 

Persze, ezek csak találgatások. De ezek szerint Nicușor 
Dan újévi üzenetében kifejezett kívánsága nem fog valóra 
válni: Az állam nem lesz „hatékonyabb, igazságosabb és 
közelebb a polgárokhoz”. 

Boldog új évet, kedves olvasók! 

Boldog új évet,  
kedves olvasók! 

(Folytatás az 1. oldalról)

Az állam támogatta az EU–Mercosur-megállapodást 
A román állam komoly, az ipar és a mezőgazdaság számára egyértelmű ga-
ranciákat eredményező tárgyalások után támogatta az EU–Mercosur-meg-
állapodást – jelentette ki szombat este a gazdasági miniszter. Irineu Darău 
Facebook-bejegyzésében hangsúlyozta, hogy az egyezmény a romániai ex-
port növekedéséhez fog vezetni. 

„Néhány politikus képmutatásán túl, 
akik az ország elszigetelését szorgalmaz-
zák, Romániának új exportpiacokra és a 
termelők számára méltányos szabályokra 
van szüksége. A román állam komoly tár-
gyalások után támogatta ezt a megállapo-
dást, amely egyértelmű garanciákat hozott 
az ipar és a mezőgazdaság számára. Az 
eredmény? Szinte nulla értékű vám a 
román termékekre. Nagyobb mennyiségű 
export és hozzáférés olcsóbb nyersanya-
gokhoz. Bővülő termelés és munkahe-
lyek az autóiparban, a gép- és 
elektronikus iparban!” – fogalmazott be-
jegyzésében a gazdasági miniszter, majd 
rámutatott: a romániai cégek 2023-ban 
több mint 47 millió euró vámot fizettek 
a Mercosur-államokba (Argentína, Bra-
zília, Paraguay és Uruguay) exportált 
ipari termékek után, de az egyezmény ha-
tályba lépését követően a vám szinte tel-
jesen megszűnik. Darău azt állította 
ugyanakkor, hogy a román mezőgazda-
ság védve lesz, és Románia ezt kitartással 
és tárgyalásokkal érte el: szigorúan kor-
látozzák bizonyos termékek importját, az 
uniós szabványok továbbra is kötelezőek 
lesznek az importtermékekre és 15 föld-
rajzi jelzéssel ellátott román termék vé-
delemben részesül a Mercosur piacain.  

„Az elszigetelődés nem védi Romá-
niát. A nyitott gazdaság, amely védi a 
gazdák és az ipar érdekeit, erősebbé teszi 
az országot” – hangsúlyozta a gazdasági 
miniszter. A Szociáldemokrata Párt 

(PSD) bírálta pénteken a külügyminisz-
tériumot, amiért a Mercosur-megállapo-
dás támogatására hatalmazta fel az 
Állandó Képviselők Bizottságában (Co-
reper) Romániát képviselő nagykövetet.  
A PSD szerint az EU és a Mercosur-or-
szágok közötti szabadkereskedelmi 
egyezmény nem tartalmaz a román gaz-
dákat a dél-amerikai importtal szemben 
megvédő „világos záradékokat”. A meg-
állapodás jelenlegi formában történő jó-
váhagyása „a román gazdák érdekeinek 
az elárulását jelenti” – fogalmaztak köz-
leményükben a szociáldemokraták. 

Nicușor Dan államelnök pénteken be-
jelentette, hogy Románia megszavazta az 
Európai Unió és a Mercosur-országok 
(Argentína, Brazília, Paraguay és Uru-
guay) közötti szabadkereskedelmi egyez-
ményt, miután megállapodás született az 
európai termelők védelmét szolgáló ki-
egészítő intézkedésekről. Az államfő az 
X közösségi platformon közzétett be-
jegyzésében hangsúlyozta, hogy az 
egyezménnyel a világ egyik legnagyobb 
szabadkereskedelmi övezete jön létre. Az 
európai országok növelik jelenlétüket 
egy fontos kereskedelmi régióban, Ro-
mánia pedig lehetőséget kap arra, hogy 
termékeit kedvezményes vámtarifák mel-
lett exportálja – írta az államfő. 

Nicușor Dan kiemelte, az elmúlt he-
tekben aktívan részt vett a többi európai 
vezetővel folytatott tárgyalásokon, hogy 
Románia és az EU kereskedelmi elő-

nyökhöz jusson fontos gazdasági ágaza-
tokban, ugyanakkor a román gazdák ne 
kerüljenek hátrányos helyzetbe. Az elnök 
szerint a megállapodás eredeti formájá-
hoz képest több engedményt is sikerült 
kiharcolni az egyeztetéseken. A Merco-
sur-országokkal kötött megállapodás az 
EU-ból importált termékek 91 százaléka 
esetében eltörli a vámot, így Románia 
kedvezményesen exportálhat például au-
tóalkatrészeket, fémtermékeket vagy tex-
tilárut – magyarázta. Emellett az államfő 
szerint a Romániából a Mercosur-orszá-
gokba irányuló szolgáltatásexport is bő-
vülni fog a megállapodásnak 
köszönhetően, illetve megkönnyíti az or-
szág számára a hozzáférést a kritikus fon-
tosságú nyersanyagokhoz.  

Az elnök beszámolt arról is, hogy bi-
zonyos élelmiszeripari termékek eseté-
ben a megállapodás korlátozott 
volumenben engedélyezi a kedvezmé-
nyes importot az EU-ba. A marhahús 
esetében például az EU éves termelésé-
nek 1,5 százalékéban, a baromfihús ese-
tében pedig az éves termelés 1,3 
százalékában szabták meg a küszöböt. 
„Mindenre, ami meghaladja ezeket a 
mennyiségeket, a jelenlegi vámtarifák 
lesznek érvényesek” – magyarázta. 
Hozzátette, emellett a megállapodás 
kétoldalú védzáradékot is tartalmaz 
azokra az esetekre, amikor az import 
hirtelen növekedése a hazai termelőket 
veszélyezteti. „Kereskedünk, de szük-
ség esetén meg is védjük magunkat, 
például azzal, hogy megköveteljük az 
élelmiszeripari termékekre vonatkozó 
uniós termelési szabványok tiszteletben 
tartását – fogalmazott a román államfő. 
(Agerpres)  
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Hétfőtől kötelező jegyet vagy bérletet váltani 
Fizetős a parkolás Nyárádszeredában 

Hétfőtől kötelező parkolási jegyet vagy bérletet váltania annak, 
aki Nyárádszereda főterén szeretné letenni az autóját, akár csak 
egy fél órára is. Ha nem rendelkezünk ezzel, akár néhány perc alatt 
is le lehet bukni – hangoztatják az illetékesek. 

Gligor Róbert László 

Tavaly döntött úgy a városi ta-
nács, hogy fizetőssé teszi a parko-
lást a település főterén. Célja 

egyrészt az előző évek infrastruktu-
rális beruházásainak megtérítése, 
másrészt rendet tenni a rendezetlen 
helyzet közepette. A kérdés kezelé-
sére a TPark céggel kötött szerző-
dést, és többszöri határidő-kitolás 
után hétfőtől mindenkinek kötelező 
jegyet vagy bérletet váltani, ha a 
központban akadna dolga, s ezért az 
autóját a parkolóban hagyná erre az 
időre. 

Kétszeri elnézés után  
drasztikus bírság 

A parkolási díj fizetésére több le-
hetőség biztosított: a városháza 
pénztárában fél órára 2, egy egész 
órára 3 lejt kell készpénzben vagy 

bankkártyával „leperkálni”, de aki 
havi vagy éves bérletet váltana, az 
a 30, illetve 150 lejes díjat nemcsak 
itt, hanem sms-ben vagy telefonos 
alkalmazással is fizetheti (ehhez le 

kell tölteni az ingyenes parkolási 
applikációt az okostelefonra, és ki-
választani Nyárádszeredát), to-
vábbá a főtéren három 
parkolóautomatát is felszereltek, 
igaz, itt valamivel többet kell fi-
zetni. A városháza egyik alkalma-
zottja egy okoseszközzel fogja 
ellenőrizni a rendszám alapján, 
hogy a jármű tulajdonosa váltott-e 
jegyet vagy bérletet. Ha ezt elmu-
lasztotta, akkor első lépésben a nap 
végéig egy 25, vagy másnap éjfélig 
egy 50 lejes összeg befizetésével el-
kerülheti a büntetést. Ebből is lát-
szik, hogy az önkormányzat nem 
feltétlenül pénzt akar behajtani, 
hanem rendet akar teremteni, ezért 
kétszeri lehetőséget ad az illetőnek, 

hogy mulasztását jóvátegye. 
Amennyiben az illető ezzel nem él, 
büntetést rónak ki rá, amit az adója 
mellé csatolnak. Amennyiben a mu-
lasztó más község vagy város la-
kója, akkor a rendszer azonosítja, 
így először felszólítást küldenek 
neki, legrosszabb esetben pedig 
büntetési jegyzőkönyvet. A „tarto-
zást” természetesen a nyárádszere-
dai városháza pénztárában kell 
törlesztenie – magyarázta el a Nép-
újságnak a rendszer lényegét Tóth 
Sándor polgármester. Ha valakit 
éppen akkor „csípnek el” jegy nél-
kül, amikor bement a pénztárhoz fi-
zetni, akkor annak nem kell 
megijednie, hiszen a befizetést a 
rendszer jelzi az ellenőrző munka-
társnak, és nem lesz belőle bírság. 

A január 12-étől működő rend-
szer már akár az első nap is büntet-
het, de az önkormányzat február 
2-áig „betanulási” időszakot ha-
gyott, azt követően pedig drasztikus 
bírságokat alkalmaz a „bliccelők-
kel” szemben. Egyébként a parko-
lási rendszer használatáról és a 
fizetési lehetőségekről az önkor-
mányzat tájékoztató táblákat helye-
zett ki a főtéri villanyoszlopokon, 
és kéri a parkolni óhajtókat, hogy 
tanulmányozzák azokat. 

Csak a főtéren kötelező 

A parkolási jegy vagy bérlet ki-
váltása csak a főtérre kötelező: a 
középiskolától a Nyárádig (bele-
értve az Orgona utca elején álló par-
kolót is), a másik oldalon visszafelé 
a Dósa hentesüzletig. A főtéren a 
fogyatékosok számára ingyenes 
parkolóhelyeket is megjelöltek: a 
családorvosi rendelők, illetve a két 
gyógyszertár mellett, továbbá ta-
vasszal a középiskola mellett is ki-
jelölnek majd ilyen helyeket. 

Továbbá minden közintézmény 
kap néhány ingyenes parkolóhelyet, 
így a rendőrség is, de ott csak az 
aznap szolgálatban álló autók áll-
hatnak meg, a rendőrök személyes 
járművei nem. A helybéli taxik vi-
szont ingyen parkolhatnak, hiszen 
azok tulajdonosai jóval nagyobb il-
letékeket fizetnek be a városkasz-
szába az engedélyekért.  

A polgármester kiemelte: bár a 
városban négyezernél több jármű-
vet tartanak nyilván, a felméréseik 
szerint több parkolóhely van, mint 
amire igény volna, de eddig keresz-
tül-kasul, szabálytalanul és nemtö-
rődöm módon parkoltak egyesek, 
mások hosszú ideig „ott felejtették” 

járműveiket, több esetben a kamio-
nosok pihenőhelyként használták a 
főteret. Ezt az állapotot hivatott 
megszüntetni a fizetős parkolás be-
vezetése. 

A városvezető tudatában van 
annak, hogy a főtéri parkolás szigo-
rításával sokan a főtér közelében, az 
útszélen fogják hagyni autóikat, 
ezzel elfoglalják a kerékpársávot 
vagy a járda egy részét, de hamaro-
san erre a jelenségre is választ talál-
nak majd. Mások a főtéri áruház 
parkolójába térnek majd be (amely 
egyébként nem teljesen kihasznált), 
ám ott csak két órát lehet ingyene-
sen parkolni. Erre a kérdésre vi-
szont a magántulajdonban álló 
parkoló birtokosa kell majd megol-
dást találjon. 

A tömbházaknál más  
a helyzet 

A főtéri tömbházak parkolóit ki-
zárólag az ott élő autótulajdonosok 
használhatják. Itt majd évi 400 lejes 
különilleték ellenében válthatnak ki 
állandó, saját parkolóhelyet az autó-
tulajdonosok, de ezt csak a közeljö-
vőben léptetik életbe, egyelőre még 
a lakók ingyen parkolhatnak. Amint 
a főtéri fizetős rendszer elkezd mű-
ködni, a tömbházak melletti parko-
lást fogják szabályozni, de az oda 
megváltott bérlet nem érvényes a fő-
térre, ezért a tömbházlakóknak is 
parkolási jegyet kell váltaniuk, ha 
autóval mennek a közeli főtérre 
ügyintézésre vagy bevásárolni. 

Mindezek rendezése után lép 
majd életbe a tavaly elfogadott 
másik tanácsi határozat, amely a te-
lepülésen közlekedő vagy áthaladó 

nehézgépjárművek esetében egy 
különilleték befizetését írja elő, 
amelyből az önkormányzat majd ja-
víthatja, fenntarthatja az utcákat és 
utakat – tette hozzá a polgármester. 

Vannak még kérdések 

Az önkormányzati lépés beveze-
tése némiképp meglepte a lakossá-
got, egy részük a kommunikációt 
hiányolja, másik része viszont rész-
ben egyetért az újítással. A helyi 
Kislaki Sándor úgy véli: vannak, 
akik nem parkolásra használták a 
teret, hanem autóikat hosszabb 
időre ott hagyták kereskedés céljá-
ból is, az ilyen eseteket meg kell rit-
kítani. Van, aki csak kávézni 
érkezik, és ott parkol, ezután ez egy 
picit drágább szórakozás lesz a fő-
téren. Viszont az üzletek nem gon-
doltak arra, hogy ügyfeleiknek saját 
parkolót alakítsanak ki, elvárják, 
hogy a városi parkolókat használ-
ják. Valamiképpen jó lenne szabá-
lyozni azt, hogy a csak egy vásárlás 
idejére megálló lakosok ne kelljen 
fizessenek. 

A székelytompai György Zoltán 
úgy látja, hogy ezzel a lépéssel azt 
fogják elérni, hogy a helyi lakosok 
olyan helyeken – áruháznál, mel-
lékutcákban – fognak leparkolni, 
ahol nem kell fizetni, míg a közeli 
falvakból érkezőknek csak a fizeté-
ses parkolóban lesz helyük, ezért 
csak ők fognak jegyet vásárolni. 
Amúgy sincs sok parkolóhely a fő-
téren, szerdánként vagy egy városi 
ünnep alkalmával rengeteg autós ér-
kezik Szeredába, nem talál min-
denki parkolóhelyet, így ismét csak 
egy részük fog fizetni, mások nem. 

Hétfőtől minden autósnak fizetnie kell, ha a főtéren áll meg            Fotó: Gligor Róbert László 

Négy fizetési lehetőség áll ezután a parkoló személyek rendelkezésére 

Csúszós járdák 
Elmaradt a bírságolás 

Továbbra is fehér hóréteg borítja Marosvásárhely utcáit, amelyek 
így folyamatos tisztításra szorulnak. A helyi rendőrség tájékozta-
tása szerint a bírságok eddig többnyire elmaradtak, csupán néhány 
eset volt, amikor a szóbeli felszólítás nem volt elegendő.  

Szeredai Vivien 

Raul Matiș, a marosvásárhelyi 
helyi rendőrség vezetője elmondta, 
hogy amióta beköszöntött a valódi 
tél, a terepen dolgozó rendőrök el-
kezdték felhívni a magán- és jogi 
személyek figyelmét arra, hogy kö-
telességük tisztán tartani az ingatla-
nukhoz tartozó járdarészt és 
eltakarítani róla a havat. Hangsú-
lyozta, hogy a tevékenységük eleinte 
kevésbé produkált látványos ered-
ményeket, mivel az ünnepi időszak-

ban az üzletek akár hosszabb ideig is 
zárva voltak, a magánszemélyek 
közül pedig többen elutaztak, így a 
rendőrök nem tudták felvenni velük 
a kapcsolatot. A vízkeresztet köve-
tően azonban azt tapasztalták, hogy 
a lakosság nagyon pozitívan reagál 
a tevékenységükre, jól fogadták a fi-
gyelemfelhívást, és elvégezték fel-
adatukat a járda tisztán tartását 
illetően. Kiemelte, hogy pénzbeli 
bírságot csupán kevés esetben kellett 
alkalmazni, amikor a szóbeli felszó-
lítás nem vezetett eredményre.  

– Pénteken, január 9-én kollégá-
ink összesen hat pénzbeli bírságot 
szabtak ki a Tudor negyedben a 
helyi tanács határozatának megfele-
lően. A 302/2021-es helyi tanácsi ha-
tározat értelmében magánszemélyek 
esetében a bírság összege 500–1000 
lej közé, jogi személyek esetében 
pedig 1000–2000 lej közé tehető. 
Ugyanakkor a 2002/2001-es határo-
zat értelmében a megbírságoltaknak 
lehetősége van a büntetés minimu-
mának a felét kifizetni – mondta. 

Raul Matiș hangsúlyozta, hogy a 
helyi rendőrség munkatársai foly-
tatni fogják a figyelemfelhívást, és 
szükség esetén kiszabják a megfe-
lelő bírságokat azoknak, akik nem 
tartják tisztán a járdarészüket.  Fotó: Nagy Tibor



2026. január 13., kedd                                                                                                          KULTÚRA                                                                                                             NÉPÚJSÁG●5 
A doni csatára emlékeztek  

A hagyományoknak megfe-
lelően a marosvásárhelyi 
római katolikus temetőben a 
Don-kanyari offenzíva 83. év-
fordulójára emlékeztek, fejet 
hajtottak a doni áldozatok 
előtt, abban a reményben, 
hogy a múltból tanulva 
többé nem fordul elő ilyen 
mértékű szenvedés.  

A rendezvényen Szakács 
György unitárius lelkész hirdette 
az igét és mondott imát, felszó-
lalt dr. Ábrám Zoltán, a megem-
lékezések kezdeményezője, 
valamint ifj. Benkő József ha-
gyományőrző, mindketten a  
szervező Erdélyi Magyar Köz-

művelődési Egyesület nevében. 
A megemlékezést felemelővé 
tette a marosszéki Harmónia fér-
fikar éneke, (karnagy Márton 
Zsolt Barna). A Történelmi Vitézi 
Rend tagjainak sorfala mellett a 
megemlékezést koszorúzás és a 
himnuszok eléneklése zárta, 
végül gyertyát gyújtottak az ál-
dozatok emlékére.  

A Balázs Ferenc önképzőkör az 
eseményhez kapcsolódóan január 
14-én, szerdán 19 órától a maros-
vásárhelyi unitárius egyházközség 
Bolyai téri Dersi János termében 
bemutatja Maruzs Roland korabeli 
eseményeket felelevenítő Doni 
hősök kalendáriuma című kötetét. 
(v.gy.) 

 Fotó: Nagy Tibor

A zenekar 35 éve nem lépett fel a magyar 
fővárosban 

Péter Ferenc megyei tanácselnök el-
mondta, olyan esztendő kezdetén járunk, ami 
különösen gazdasági szempontból nehéznek 
ígérkezik. Ennek ellenére számos tervvel és 
biztató projekttel vágnak neki a 2026-os 
évnek. Ezek közé tartozik a Marosvásárhelyi 
Állami Filharmónia budapesti koncertje is. 

Kiemelte, örömmel nyugtázzák, hogy a 
Iunona Egyesület kezdeményezésére Maros 
megye sikeres kultúrdiplomáciai eseményso-
rozat részese lehet. A két évvel ezelőtti bécsi, 
majd a tavalyi berlini fellépést követően idén 
Budapest következik, ami azt jelenti, hogy 
Maros megye a román–magyar kulturális 
diplomáciai kapcsolatokat is erősíteni fogja e 
projekt révén.  

– Magyarország az a szomszédos ország, 
amellyel Maros megyét a legszorosabb törté-
nelmi és kulturális kötelékek kötik össze, Bu-
dapest pedig kapcsolódási pont. 
Magyarországi művészek rendszeresen lép-
nek fel a Kultúrpalotában, de a marosvásár-
helyi filharmónia 1990 óta nem lépett fel 
Budapesten, így a közelgő koncert valódi 
kulturális mérföldkő. Külön öröm szá-

munkra, hogy Bogányi Gergely zongoramű-
vész is színpadra áll a zenekarral. A művész 
úr visszatérő vendége Marosvásárhelynek, a 
közös koncert pedig az évek óta épített szak-
mai együttműködés fontos új állomása. 

Meggyőződésünk, hogy az ilyen közös 
művészeti projektek nemcsak a közönséget 
gazdagítják, hanem hosszú távon a két ország 
kulturális és gazdasági kapcsolatrendszerét is 
erősítik. A budapesti koncerthez kapcsolódva 
idén is tervezünk gazdasági találkozókat, ha-
sonlóan a korábbi bécsi és berlini fellépések-
hez. Összességében, a budapesti koncert 
kiváló alkalom arra, hogy bemutassuk Maros 
megye értékeit, erősítsük meglévő kapcsola-
tainkat, és új együttműködési lehetőségeket 
teremtsünk a román–magyar partnerségben – 
fogalmazott Péter Ferenc, aki köszönetet 
mondott Bogányi Gergely zongoraművész-
nek, hogy a Marosvásárhelyi Állami Filhar-
mónia barátjaként felkarolta ezt a 
kultúrdiplomáciai kezdeményezést, és a 
közös koncerttel tovább erősíti ennek jelen-
tőségét. 

A cél: megmutatni  
Maros megye értékeit 

Mihai Poruțiu, a projektet kivitelező Iu-
nona Egyesület alelnöke elmondta, bebizo-

nyosodott, hogy a 
marosvásárhelyi filharmó-
nia Európa bármely kon-
certtermében megállja a 
helyét, a legjobbak között 
van. A budapesti koncert-
nek, akárcsak a bécsinek 
és a berlininek, nagy jelen-
tősége van, mert a filhar-
mónia a közösség 
legértékesebb kulturális 
küldöttjeként lesz jelen. A 
bécsi Musikverein és a 
berlini Európa leghíresebb 
koncerttermei, de Buda-
pesten olyan pezsgő a kul-
turális és a komolyzenei 
élet, hogy sokkal nehezebb 
volt termet találni, mint az 
előző városokban. A Liszt 
Ferenc Zeneakadémia 900 
férőhelyes csodálatos ter-
mére esett a választás, ami 

kisebb, mint az előző két 
helyszín, ezért minden bi-
zonnyal hamarabb elkel-
nek a jegyek. 

– Kezdettől az volt a 
cél, hogy megmutassuk, 
hogy mi, marosvásárhe-
lyiek, Maros megyeiek, 
kulturális színvonalat és 
összetartó erőt képvise-
lünk. Ezt az első két kon-
cert alkalmával sikerült 
bebizonyítania a filhar-
móniának – mondta az al-
elnök.  

Az előkészületek sínen 
vannak, a Iunona Egyesü-
let Gabriel Șopandéval, 
Románia budapesti nagy-
követével is ismertette a 
projektet, aki februárban 
Maros megyébe látogat, 
hogy közösen népszerű-
sítsék a rendezvényt és 
Maros megyét. A koncert 
előtt egy nappal a budapesti nagykövetségen 
egy fogadás lesz, ahol a két országbeli part-
nerek, barátok, üzletemberek, helyi személyi-
ségek találkoznak, és sor kerül egy gazdasági, 
illetve oktatási fórumra is. 

Bogányi Gergely lesz  
a koncert szólistája  

A sajtótájékoztatón jelen levő Bogányi 
Gergely Kossuth- és Liszt Ferenc díjas zon-
goraművész elmondta, nagy öröm számára 
Marosvásárhelyen lenni, ahol 25 éve kon-
certezik, úgy érzi itt magát, mintha haza-
jönne. Nem csak a gyönyörű palota miatt 
szeret itt lenni, hanem az emberek miatt is. 
– Az értékeken alapuló barátság kölcsönös, 
hiszen az esti (január 12-i) szóló koncertem 
is telt házas. Szívesen játszom a zenekarral 
is, megtiszteltetés, hogy novemberben Bu-
dapesten is én leszek a koncert szólistája – 
fogalmazott Bogányi Gergely, aki Budapes-
ten az általa kifejlesztett zongorán fog ját-
szani.  

– A zongora húszéves munkánk gyümöl-
cse, hangzásában, kinézetében is megújult, új 
anyagokból készült vadonatúj konstrukció, 
olyan innováció, amit az egész világon egye-

dül csináltunk meg az elmúlt 150 évben – 
mondta a zongoraművész.  

Meglepetés kantáta 

György Levente, a filharmónia igazgatója 
kiemelte, a megyei tanács és a Iunona Egyesü-
let támogatásának köszönhetően a filharmónia 
nemzetközi láthatóságot és elismertséget szer-
zett. A filharmónia magas színvonalú teljesít-
ményéhez 80 zenész és 43 kórustag járul hoz- 
zá, az intézmény összesen 144 tagot számlál.  

Az igazgató ismertette a budapesti kon-
certprogramot, George Enescu I. rapszódiá-
jával kezdenek, ezt követően egy Liszt-mű 
hangzik el Bogányi Gergely előadásában.  

Az igazgató bejelentette, hogy meglepe-
tést is tartogatnak, Bogányi Gergely erre az 
alkalomra zongorára, az ő bariton énekhang-
jára és zenekarra egy kantátát fog szerezni. 

A koncert második felében Brahms II. 
szimfóniáját fogják játszani, majd ráadásként 
Grigoraș Dinicu Hora staccato és Brahms 
Magyar táncok című művét fogják játszani. 

A karmester ez alkalommal is Pablo  
Boggiano lesz.  

A koncertjegyeket március elejétől lehet 
majd megvásárolni. 

Budapesten koncertezik a marosvásárhelyi filharmónia
(Folytatás az 1. oldalról)

Bogányi Gergely  Fotók: Bereczky Sándor

György Levente

Tárlatnyitó és Pro Cultura et Arte díjátadó 
Január 15-én, csütörtökön 17 órától újra kettős esemény-

nyel nyitja éves rendezvényei sorát a marosvásárhelyi Ber-
nády Ház. A Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti 
Központtal kialakított hosszú távú kapcsolat folytatásaként 
a művésztelep tavalyi alkotótáborainak terméséből nyílik 
kiállítás, és rangos díjátadóra is sor kerül. A szárhegyi köz-
pont által 2019-ben alapított Pro Cultura et Arte díjjal azok-
nak a romániai magyar kulturális újságíróknak a munkáját 
jutalmazzák, akik az írott sajtóban és az audiovizuális mé-
diában megjelent anyagaikban kiemelten foglalkoznak az 
erdélyi és partiumi magyar kultúra és művészet tényszerű 
bemutatásával, népszerűsítésével. A GYKMK, a MÚRE 
valamint a Dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány 
közös eseményét Kolcsár Béla, az elismerés kezdeménye-
zője, Szűcs László, a MÚRE elnöke, Ferencz Zoltán, a mű-
vésztelep művészeti vezetője, valamint Nagy Miklós Kund, 
a BGYKA alelnöke méltatja.

Magával ragadó tájakra hívja nézőit a Duna 
Banner Géza nagy utazásra indul, 

hogy meglátogassa Magyarország 
öt régióját, valamint Erdélyt, és na-
ponta több élő bejelentkezés alkal-
mával mutatja be a magyarság 
nemzeti értékeit – a tárgyi, termé-
szeti, kulturális és szellemi öröksé-
get – határon innen és túl. A hat 
héten át tartó Itthon vagyunk! – or-
szágjáró a Dunán című sorozat kez-
dete előtt a műsorvezető a szívéhez 
közel álló helyekre kalauzolja pén-
tekenként a Család-barát és a Csa-
ládi kör nézőit.  

Banner Géza február 2-től hat 
héten keresztül Magyarország öt ré-
giójába, valamint Erdélybe látogat. A 

műsorvezető minden adásban kétszer, 
élőben jelentkezik be, megmutatva 
egy-egy helyszín időtálló értékeit. A 
nézők megismerkedhetnek lenyű-
göző helyek gasztronómiájával, kul-
turális és tárgyi örökségével, épített 
környezetével, a mesés tájak termé-
szeti értékeivel, valamint emblemati-
kus személyekkel és közösségi 
kezdeményezésekkel. Az Itthon va-
gyunk! – országjáró a Dunán első he-
tében a Balaton és környéke rejtett 
kincseivel, hagyományaival találkoz-
hatnak, majd a következő időszakban 
Közép-Magyarország, Dél-Alföld, 
Dél-Dunántúl, Észak-Magyarország, 
valamint Erdély csodáiból kaphatnak 

ízelítőt, és emberi történeteken, be-
szélgetéseken keresztül leshetnek be 
a helyiek mindennapjaiba.  

A sorozat célja Magyarország és 
a magyarság értékeinek bemutatása, 
megőrzése, valamint ezek továbbö-
rökítése mellett a nézők inspirálása 
a magyar tájak kincseinek felfede-
zésére, az idősebb generáció szá-
mára pedig ez egyben a 
nosztalgikus élmények felidézése. 
Az Itthon vagyunk! – országjáró 
műsor a Dunán Banner Gézával 
péntekenként, majd február 2-től 
minden hétköznap a Család-barát-
ban és a Családi körben látható. 
(közlemény) 
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A vártemplomi gyülekezet értékmentő projektje 
Udvarfalván új életre kelnek a festett bútorok  

Az 1930-as évek elején készültek a marosvásárhelyi Vártemplom 
székely népi díszítésű virág- és madármintás kék színű bútorai. A 
bútordarabokat egyenként jeles marosvásárhelyi személyiségek 
ajándékozták a Vártemplomnak. Negyven székről, négy asztalról, 
valamint egy könyvesszekrényről, egy fogasról és egy kisebb szek-
rénykéről van szó. A bútorok enyészetre voltak ítélve mindaddig, 
amíg Henter György, a Vártemplom lelkésze fel nem ismerte, hogy 
olyan értékről van szó, amit meg kell menteni az utókor számára. 
Vele és Márton Ferenc bútorrestaurátorral beszélgettünk az ud-
varfalvi műhelyben, ahol újjávarázsolják a festett bútorokat.  

Mezey Sarolta 

– Az utóbbi évtizedekben nem 
voltak láthatók ezek a bútorok a 
vártemplom egyetlen helyiségében 
sem. Hol használták ezeket a festett 
bútorokat?  

– Amikor ezeket az egyházköz-
ség az 1930-as években adományba 
kapta, az ifjúság használta őket a 
gótikus teremben vagy más paróki-
aterekben, ahol ifjúsági rendezvé-
nyeket, kátéórákat tartottak.  

Az utóbbi harminc évben már 
csak raktári tárgyak voltak, a temp-
lomba járók vagy ügyintéző egy-
háztagok nem láthatták őket. 

Hányatott sors:  
várbástyából pincébe  

– Hol tárolták ezeket a használa-
ton kívüli bútorokat?  

– Ezelőtt 22 évvel bukkantam 

rájuk az egyik várbástyában, egy-
más hegyén-hátán voltak raktá-
rozva. A bástyát ekkor még a 
Vártemplom használhatta, de 2012-
ben, amikor a várat az önkormány-
zat restauráltatta, a bástyát át kellett 
adnunk, tovább már nem használ-
hattuk. Az itt tárolt bútorokat átszál-
lítottuk a templom szentély- 
bástyájába, ami akkor még restau-
rálás előtt állt. A szentélybástyáról 
röviden annyit, hogy a Vártemplom 
északi oldalán a szentélyhez van 
építve. Tudni kell róla, hogy a szen-
télybástya földszintje a legelső ma-
rosvásárhelyi templom szentélye 
volt. Ez az épületrész megmaradt, 
miközben a templom nagy hajója 
szinte teljesen megsemmisült, csak 
egy kis faldarab látható belőle. Vi-
szont a régészeti ásatások során a 
nagy hajó kontúrját is feltárták, s 
ebből pontosan tudjuk, hogy ez 
mekkora volt. A szentélybástyának 
a földszinti részét Kiss Loránd res-
taurátor csapata restaurálta, olyan 
lett, amilyen az 1200-as években 
volt, s most ebben a formában lát-
ható. Mint említettem, a templom 
északi oldalán található, bejárata a 
gótikus terem mellett van.  

Visszatérve a festett bútorokhoz, 
ezeket a szentélybástyában tartottuk 
2018-ig, amikor elkezdődött a Vár-

templom restaurálása. Ekkor innen 
is el kellett szállítanunk, és az egyik 
egyházi ingatlannak, a Forradalom 
utca 45. szám alatt található Maka-
riás-háznak a pincéjébe került.  Na-
gyon sajnáltam, hogy a bútor ilyen 
hányatott sorsra jutott. Többször ér-
deklődtem, hogyan lehetne restaurál-
tatni. Elég sok pénzbe került volna, 
és mivel pályázati lehetőség nem 
mutatkozott, nem restauráltattuk ha-
marabb. Öt évvel ezelőtt megpróbál-
tam pályázatot írni az 
önkormányzathoz, de mivel a Vár-
templom műemlékként van nyilván-
tartva, a műemlékhez tartozó 
bútorzat restaurálását az önkormány-
zat nem támogathatja. Ezért javasol-
ták, hogy a bukaresti Vallásügyi 
Államtitkárságnál próbálkozzunk. 
Két évben is küldtünk pályázatot, 
mind a kétszer megnyertük, de első 
évben a választási hercehurcák miatt 
a megnyert pénzt nem utalták át. 

2025-ben a megpályázott összeg 
majdnem felét sikerült megkapni. A 
restaurátor műbútorasztalos 124 ezer 
lejes árajánlatot nyújtott be nekünk, 
a Vallásügyi Államtitkárság pedig 50 
ezer lejjel támogatott. 

A költségek több mint felét 
adományokból fedezik 

– Honnan pótolják a hiányzó 
összeget? 

– Vállalkozók, hívek adományá-
ból gyűjtjük össze. Örvendetes, hogy 
vannak olyan vállalkozók, akik nagy 
összeggel is támogatják ennek a bú-
tornak a rendbetételét. Dr. Benedek 
Imre kardiológus professzor 30 ezer 
lejt adományozott, továbbá Jakab 
István, a vártemplomi gyülekezet 
presbitere, valamint Frunda György, 
Petry Endre Zalán, Kolozsvári Tibor, 
Nyulas Bernát, Kikeli Szabolcs vál-
lalkozóktól – valamennyien egyház-
tagjaink – összesen 55 ezer lej 
támogatás érkezett a restaurálás ki-
vitelezésére.   

Az egyik asztalt  
dr. Makkai Sándor adományozta 

– Honnan származnak a búto-
rok? Fény derült-e arra, hogy ki és 
hol festette ezeket a bútorokat? 

– Sajnos nem találtam eddig 
semmit a régi jegyzőkönyvekben. 
Érdeklődtem a levéltárban is, és 
nem találtunk semmi arra utaló fel-
jegyzést, hogy hol és ki készítette 
ezeket. De még nem adtuk fel, to-
vább kutatjuk a levéltárat. A búto-

rokon bizonyos 
feljegyzések olvas-
hatók, a székekre, 
asztalokra és szek-
rényre is felírták az 
évszámot és az 
a d o m á n y o z ó 
nevét. Nagyon örü-
lök az egyik asztal-
nak, amit dr. 
Makkai Sándor, az 
Erdélyi Reformá-
tus Egyházkerület 
püspöke ajándéko-
zott; egy széket 
pedig Babos Sán-
dor lelkipásztor, 
aki 1933 őszétől 
15 évet Mandzsú-
riában töltött  
misszionárius lel-
készként. A bútor-
darabokon olyan 

marosvásárhelyi személyiségek 
nevét is olvashatjuk, mint dr. 
Czakó József és felesége, vagy Zá-
goni Bodola Ferencné, férje Ma-
rosvásárhely főbírája volt, és a 

Kossuth Lajos utca 9. szám alatti 
szecessziós házban laktak.  

A Vártemplom toronyszobáját 
díszítik majd 

– Mikorra fejeződik be a bútorok 
restaurálása?  

– Február végére lesz meg a tel-
jes készlet, márciusban szeretnénk 
a templomban egy ünnepi rendez-
vény keretében bemutatni a hívek-
nek. 

– A felújított festett bútorok hol 
kapnak helyet, milyen helyiséget 
fognak színesebbé, szebbé tenni? 

– Az egyik toronyszobában fog-
juk elhelyezni őket. A harangokhoz 
vezető lépcsők alsó szintjén van a 
téglapadlózatú terem, ami jelenleg 
üres, ezt próbáljuk a célnak megfe-
lelően kialakítani. Rendbetétele 
most van folyamatban. 

A bútorok kékek, a kézzel festett 
virágminták piros, fehér, zöld szí-
nűek. Ezeket újra kell festeni. Már-
ton Ferenc udvarfalvi farestaurátort 
arról kérdeztük, hogyan történik a 
festett bútorok felújítása.  

Visszabontható, eredeti 
anyagokat használ a restaurátor 

– Népi parasztbútorokról van 
szó, ezeknek elsősorban a felületét 

tisztítjuk le, majd azokat a hagyo-
mányos festékanyagokat használ-
juk, amelyeket ezelőtt 100-150 
évvel,  ami azt jelenti, hogy  
visszabontható anyagok. Ezt  
azért tesszük, hogy ha az utó- 
kor valamit változtatni szeret- 
ne, akkor bármikor vissza lehes- 
sen bontani – mondta a restau- 
rátor.  

A bútorok mintázatán látszik, 
hogy nem egy kéz festette, hanem 
más-más. A darabok feltételezhe-
tően egy jobb asztalosműhelyben 
készülhettek.  

Kérdésünkre, hogy milyen 
alapú festéket használnak, nem 
adott választ, mondván, hogy ma-
radjunk annyiban, hogy vissza-
bontható anyagok.  

Az udvarfalvi bútorrestaurátor 
ezelőtt öt évvel a vártemplomi 
egyházközség régi parókiájának a 
fásszínében talált szekrény restau-
rálását is vállalta ifj. Molnár Dé-
nessel közösen. Ezen a szekrényen 
egy 1786-os dátum és elhalványult 
mintázat volt.  

– Nagy elégtétel, hogy a tűzifá-
nak szánt eldobott darabok közül 
meg lehetett menteni ezt a 18. szá-
zadi szekrényt. Ezt is kiállítjuk 
majd a népi festett bútorokkal 
együtt – mondta Henter György 
lelkipásztor. 

Készülnek a bútorok              Fotók: Nagy Tibor

Henter György

Márton Ferenc



Könnyebben, mint hazai pályán 
Bálint Zsombor 

Szombaton a visszavágók els  fordulójával folytatódott 
a n i röplabda A1 osztályos bajnokság. A CSU Medicina 
megszerezte a második gy zelmét az idényben, mégpedig 

ugyanazon csapat ellen, amelyet az 
els  fordulóban is legy zött. 

A Kolozsvári U elleni siker ezút-
tal sokkal könnyebben körvonalazó-
dott, mint hazai pályán, ugyanis míg 
a marosvásárhelyi csapat meg rizte 
a keretét, a rivális szélnek eresztett 
minden légióst, akikkel megkezdte a 
bajnokságot, és kizárólag belföldi já-
tékosokból álló csapattal állt ki. A 
klubnál felmérték, hogy fölöslegesen 
fizetnek drága légiósokat, ha velük 
is nyeretlen marad a csapat, és úgy 
sem esik ki senki az idény végén. 

A CSU Medicina legtöbb pontját, 
14-et, Škori  szerezte, kiváló, 55%-
os hatékonysággal, míg Afinoge-
nova 11 pontot gy jtött. A nyitás 
pontosságán azonban van még mit 
javítani, hiszen 13 pontot ajándé-
koztak az ellenfélnek hibás szervá-
val. Az átvétel pontosságán is van 
még javítanivaló, ezeknek alig 14%-át értékelték kiválóra 
a statisztikusok. 

Ezzel a gy zelemmel a CSU Medicina ismét megpróbál-
hat reménykedni abban, hogy bejut a fels házi rájátszásba, 

amennyiben sikerül a Rapidot vagy a Konstancát megel z-
nie. Utóbbira már szombaton 18 órától lehet ség nyílik, 
amikor a tengerpartiak a Pongrácz Antal csarnok vendégei 
lesznek. 

Fotó: Nagy Tibor

Dakar-rali: Sanders növelte el nyét, Gyenes picit visszaesett 
Az autósok mez nyében a svéd 

Mattias Ekström nyerte a Dakar-rali 
vasárnapi, hetedik szakaszát, és 
ezzel feljött a második helyere az 
összetettben vezet  ötszörös gy z-
tes katari Nasszer al-Attijah mögé, 
míg a motorosoknál az éllovas 

ausztrál Daniel Sanders növelte el -
nyét. 

A szaúdi sivatagban zajló viada-
lon a Rijád és Vadi ad Davaszir kö-
zötti 462 kilométer várt a 
mez nyre. Ekström remekelt, majd-
nem négy és fél perc el nnyel vég-

zett az élen, míg al-Attijah 11. lett 
7:24 perc hátránnyal. A katari pilóta 
jelenleg 4:47 perces fórban van az 
élen. 

A motorosoknál Sanders vasár-
nap negyedik volt, de így is n tt az 
el nye, amely most 4:25 perc az 
amerikai Ricky Brabec el tt. 

A szatmárnémeti születés  Gye-
nes Emánuel 40. lett az etapon, az 
összetettben pedig egy helyet 
rontva a 28. pozíciót foglalja el. 

A több mint 800 résztvev vel 
rajtolt 48. Dakar-ralin – amely a 
világ leghosszabb és legnehezebb-
nek tartott tereprali-versenye – 
csaknem 5000 kilométernyi gyorsa-

sági szakaszt és majdnem 8000 ki-
lométeres össztávot teljesítenek a 
résztvev k Szaúd-Arábiában. Az 

idei a hatodik, amelyet a szaúdi si-
vatagban tartanak, a cél Janbuban 
lesz szombaton. 

Eredményjelz  
Dakar-rali, 6. szakasz (Ha’il – Rijád, 326 km): 
* autósok: 1. Nasszer al-Attijah, Fabian Lurquin (katari, belga, 

Dacia) 3:38:28 óra 2. Sébastien Loeb, Edouard Boulanger (francia, 
Dacia) 2:58 perc hátrány 3. Seth Quintero, Andrew Short (amerikai, 
Toyota) 3:19 p h. 

Az összetettben: 1. al-Attijah, Lurquin 24:18:29 óra 2. Henk Late-
gan, Brett Cummings (dél-afrikai, Toyota) 6:10 perc hátrány 3. Nani 
Roma, Alex Haro (spanyol, Ford) 9:13 p h. 

* motorosok: 1. Ricky Brabec (amerikai, Honda) 3:41:33 óra 2. 
Tosha Schareina (spanyol, Honda) 1:14 perc hátrány 3. Daniel Sanders 
(ausztrál, KTM) 1:17 p h. ...40. Gyenes Emánuel (romániai, KTM) 
1:02:04 óra h. 

Az összetettben: 1. Sanders 24:41:00 óra 2. Brabec 45 másodperc 
hátrány 3. Luciano Benavides (argentin, KTM) 10:15 perc h. ...27. 
Gyenes Emánuel (romániai, KTM) 5:00:26 óra h.

Eredményjelz  
Dakar-rali, 4. szakasz (Al Ula – Al Ula, 452 km): 
* autósok: 1. Henk Lategan, Brett Cummings (dél-afrikai, Toyota) 

4:47:08 óra 2. Nasszer al-Attijah, Fabian Lurquin (katari, belga, Dacia) 
7:03 perc hátrány 3. Marek Goczal, Maciej Marton (lengyel, Toyota) 
14:15 p h.  

* motorosok: 1. Tosha Schareina (spanyol, Honda) 4:31:56 óra 2. 
Ricky Brabec (amerikai, Honda) 6 másodperc hátrány 3. Skyler Howes 
(amerikai, Honda) 10 mp h. ...32. Gyenes Emánuel (romániai) 1:16:43 
óra h.

Eredményjelz  
Dakar-rali, 7. szakasz, Rijád – Vadi ad Davaszir, 462 km:  
* autósok: 1. Mattias Ekström, Emil Bergkvist (svéd, Ford) 3:44:22 

óra, 2. Joao Ferreira, Filipe Palmeiro (portugál, Toyota) 4:27 perc hát-
rány, 3. Mitch Guthrie, Kellon Walch (amerikai, Ford) 4:55 p.h. 

Az összetettben: 1. Nasszer al-Attijah, Fabian Lurquin (katari, 
belga, Dacia) 28:10:15 óra, 2. Ekström, Bergkvist 4:47 p h., 3. Nani 
Roma, Alex Haro (spanyol, Ford) 7:15 p h. 

* motorosok: 1. Luciano Benavides (argentin, KTM) 4:00:56 óra, 
2. Edgar Canet (spanyol, KTM) 4:47 p h., 3. Adrien Van Beveren (fran-
cia, Honda) 4:57 p h., 4. Daniel Sanders (ausztrál, KTM) 5:35 p h., 
...40. GYENES Emánuel (romániai, KTM) 1:01:25 ó h. 

Az összetettben: 1. Sanders 28:47:31 óra, 2. Ricky Brabec (ameri-
kai, Honda) 4:25 p h., 3. Benavides 4:40 p h., ...28. GYENES Emánuel 
5:56:16 ó h. 

Eredményjelz  
Dakar-rali, 5. szakasz (Bivo-

uac Refuge – Ha’il, 414 km, 
gyorsasági 356 km): 

* autósok: 1. Mitch Guthrie, 
Kellon Walch (amerikai, Ford) 
3:54:46 óra 2. Nani Roma, Alex 
Haro (spanyol, Ford) 1:06 perc 
hátrány 3. Martin Prokop, Viktor 
Chytka (cseh, Orlen Jipocar) 
2:14 p h. 

* motorosok: 1. Luciano Be-
navides (argentin, KTM) 
4:05:16 óra 2. Jose Ignacio Cor-
nejo Florimo (chilei, Hero) 3:51 
perc hátrány 3. Daniel Sanders 
(ausztrál, KTM) 5:50 p h. ...27. 
Gyenes Emánuel (romániai) 
44:18 p h. 

Újpestr l Marosvásárhelyre:  
George Ganea az FC ASA játékosa lett 

Az FC ASA szerz dtette George Ganeát, aki az Újpestt l ér-
kezik Marosvásárhelyre. A 26 éves bal oldali támadó új fejezetet 
nyit pályafutásában, miután közös megegyezéssel szerz dést bon-
tott a magyar élvonalban szerepl  klubbal, és immár piros-kék 
színekben bizonyíthat. 

A 2. ligás megyeszékhelyi futballklub közleménye szerint  
George Ganea bal oldali széls ként csatlakozik a kerethez, és ko-
moly élvonalbeli tapasztalattal érkezik. A román els  osztályban 
eddig 123 mérk zésen lépett pályára, ezeken 12 gólt szerzett a 
Farul, a FC U 1948 Craiova, a CFC Arge  és a Kolozsvári CFR 
1907 játékosaként. 

A magyar NB I-ben is jelent s rutint gy jtött, az Újpest fut-
ballistájaként összesen 35 élvonalbeli találkozón kapott szerepet. 
Bár gólt nem tudott szerezni a lila-fehérek mezében, több idényen 
át a keret tagja volt, és akkor is számoltak vele, amikor sérülés 
nehezítette a pályafutását. 

Az újpesti id szak lezárása után édesapja, a korábbi 45-szörös 
román válogatott Ionel Ganea arról beszélt a román sajtóban, 
hogy fia távozását szerinte nem els sorban a statisztikák, hanem 

a nemzetisége határozta meg, és úgy érzi, román játékosként eleve 
hátrányból indult a klubnál. Az egykori támadó szerint az Újpest-
nél az utóbbi id szakban instabil volt a szakmai irányítás, gyakran 
változott a vezet ség, és nem alakult ki olyan környezet, amelyben 
a fia valóban kibontakozhatott volna. Úgy fogalmazott, George 
egészséges, dolgozni akar, de nem érezte azt a bizalmat, amely 
egy támadó számára elengedhetetlen a jó teljesítményhez. 

A kritikus hangok ugyanakkor arra is emlékeztetnek, hogy  
George Ganea két és fél év alatt 37 tétmérk zésen maradt gól nél-
kül az Újpest els  csapatában. A klub ennek ellenére kitartott mel-
lette, segítette a rehabilitációját egy 2024 tavaszán elszenvedett 
sérülést követ en, majd az új idényben is lehet séget adott szá-
mára, még ha f ként csereként is. 

Az FC ASA-nál most tiszta lappal indulhat a pályafutása. A ma-
rosvásárhelyi klub vezetése abban bízik, hogy a korábbi román él-
vonalbeli tapasztalat és a külföldön szerzett rutin új lendületet 
adhat Ganeának, aki szeretné bebizonyítani: képes meghatározó 
játékossá válni, ha megfelel  környezetben futballozhat, és biza-
lommal veszik körül.

Fotó: Gyenes Emánuel közösségi oldala

Fotó: az FC ASA közösségi oldala

Eredményjelz  
N i röplabda A1 osztály, 9. forduló: Bukaresti Rapid – 

Balázsfalvi Alba Volei 0:3, Bukaresti CSM – CSO Volun-
tari 3:1; 10. forduló: Bukaresti CSM – Lugosi CSM 3:1, 
Konstancai CSM – Brassói Corona 1:3, Kolozsvári U – 
Marosvásárhelyi CSU Medicina 0:3, Bukaresti Dinamo – 
Bukaresti Rapid 0:0, Balázsfalvi Alba Volei – CSO Vo-
luntari 3:0.

Jegyz könyv 
N i röplabda A1 osztály, 10. forduló: Kolozsvári U – 

Marosvásárhelyi CSU Medicina 0:3 (14:25, 22:25, 21:25). 
Kolozsvár, Horea Demian csarnok, 150 néz . Vezette: 

Lupu an R zvan (Nagybánya), Sebastian Borota (Nagy-
bánya). Ellen r: Sergiu tef nescu (Balázsfalva). 

Kolozsvári U: S. Mocan, Ianc u, Lozneanu, Bara, 
Duma, Stanciu. Liberó: Chertes. 

CSU Medicina: Szajkova, Baba , Škori , Nedelcu, Afi-
nogenova, Airoaie. Liberó: Pogor (Dan). Cserék: Tar a, 
Bordea. 
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Drágábbak és butábbak lehetnek 2026-ban  
az okostelefonok 

Ha valaki 2025-ben úgy volt vele, 
hogy majd jövőre, azaz 2026-ban 
fog magának új okostelefont vásá-
rolni, akkor nem kizárt, hogy meg 
fogja bánni a döntését, ugyanis ug-
rásszerűen megnőtt a RAM ára, 
ennek pedig éppen a vásárlók ihatják 
meg a levét. Az áremelkedésnek 
ugyanis az lehet a hatása, hogy ke-
vesebb memória kerülhet a követ-
kező generációs mobilokba, és még 
ezzel együtt is növekedhet az áruk. 

A RAM drágulásának hátterében 
az állhat, hogy a nagy memória- és 
komponensgyártók jelenleg a nagy 
megrendelőket, azaz az AI-adatköz-
pontokat részesítik előnyben. Ez vi-
szont súlyos készlethiányt okoz a 
hagyományos PC- és szerverpiacon. 
A helyzet súlyosságát jól mutatják a 

számok: 2025 végén ugyanis mind-
össze egy hónap leforgása alatt közel 
100%-os áremelkedés történt a me-
móriaszegmensben. 

Ebben a helyzetben két opció áll 
a gyártók előtt: vagy emelnek – 
méghozzá drasztikusan – az áraikon, 
vagy elkezdik butítani az eszközei-
ket, hogy azok ne váljanak megfizet-
hetetlenné. A vállalatok minden 
bizonnyal egy harmadik utat fognak 
választani: kombinálják az imént is-
mertetett két opciót. Az Android 
Authority egy friss jelentés nyomán 
arról ír, hogy 2026 első negyedévétől 
a gyártók akár kevesebb RAM-ot is 
tehetnek a készülékekbe, a másik ol-
dalon pedig ott a drágulás is. 

A Lanzuk nevű szivárogtatótól 
származó információk, amelyeket a 

HVG szemlézett, arról szólnak, 
hogy 16 GB RAM egy mobiltele-
fonban szinte elképzelhetetlen lesz. 
Ez a híresztelés azért is kellemetlen, 
mert az utóbbi időszakban egyre 
több gyártó kezdett ennyi memóriát 
tenni a csúcskészülékeibe, a meg-
növekedett mennyiségű RAM 
pedig érezhetően jobb használati él-
ménnyel is jár. 

Viszont a probléma nemcsak azo-
kat a készülékeket illeti, amelyek 16 
GB RAM-mal rendelkeznek. A 12 
GB-os operatív memóriát tartalmazó 
készülékek száma akár több mint 
40%-kal is csökkenhet, és számos 
gyártó kényszerülhet arra, hogy in-
kább 6-8 GB RAM-ot tegyen a mo-
biljaiba. Mindezt pedig a 
csúcskategóriában. 

Ugyanakkor az okostelefonok 
piaca nem csupán a legdrágább tele-
fonokból áll, és nemcsak ezeket a 
készülékeket érinti a probléma, 
hanem az alsó és középkategóriát 
is. Utóbbiak esetében visszatérhet a 
4 és 6 GB RAM, habár a 4 GB 
RAM-mal rendelkező telefonok az 
utóbbi időben kvázi feledésbe me-
rültek. Fontos látni: ez nem pusztán 
számháború, egy 4 GB RAM-mal 
rendelkező telefon a mai kor kívá-
nalmainak már nem tesz eleget, 
szóval nagyon is abban kell bízni, 
hogy ez a forgatókönyv mégsem 
valósul meg. Viszonyításképpen: az 
egyik romániai mobilszolgáltatónál 
viszonylag olcsó bérlet meghosz-
szabbításánál kaptam ajándékba 
egy telefont, amelyről az ügyintéző 
is azt mondta, hogy ennél olcsóbb 
nincs. A telefonban 2 GB RAM ta-
lálható, kipróbáltam, hogy másnak 
ne kelljen. Az eszköz már a menü 
megnyitásakor is komoly nehéz-
ségbe ütközik, ha pedig valamit 

gyorsan szeretnénk lefényképezni, 
arról mondjunk le: esélyünk sincs, 
a kamera megnyitása több másod-
percet vesz igénybe. Ennél a szint-
nél valamivel jobb a 4 GB RAM, de 
nem sokkal, főleg, ha egy olyan 
eszközbe építik be, amelyen nem 
gyári Android van, hanem a gyártó 
tett rá egy személyre szabott meg-
jelenítést – a legtöbb széleskörűen 
ismert gyártónál ez a helyzet. 

Az Android Authority cikkében 
kiemeli, hogy a Naver nevű szivá-
rogtató megbízhatónak számít, de 
jelen esetben nem hivatkozik meg-
bízható forrásra. A megállapításai 
ugyanakkor összhangban vannak az 
okostelefon-iparág egészét érintő, 
igencsak súlyos helyzettel. 

Az, hogy konkrétan mi fog tör-
ténni, még kérdéses, de az boríté-
kolható, hogy a RAM-egységek 
árának emelkedése hatással lesz 
mind az okostelefonok, mind pedig 
a többi számítástechnikai eszköz pi-
acára. 

Finoman szólva sem  
a fényképezés bajnoka az iPhone Air 

A DxOMark egy olyan tényező az okos-
telefonok terén, amelyet sokan istenítenek, 
sokan viszont nem foglalkoznak vele. Az vi-
szont tény, hogy mostanra egy megkerülhe-
tetlen tényezőről van szó, ami a kamerás 
mobilok képminőségét illeti. A DxOMark 
egy olyan szervezet, amely teszteli a készü-
lékeket különböző szempontok alapján, a 
különböző paraméterekre pontot ad, amiből 
aztán kijön egy végső eredmény, és az adott 
készülék ezzel kerül be a toplistába. Nemrég 
pedig új készülékkel bővült a lista, felkerült 
ugyanis listájukra az iPhone Air. 

A szupervékony iPhone, amely mindösz-
sze egy hátlapi egységgel rendelkezik, csak 
141 pontot ért el a minden részletre kiter-
jedő teszteken, és ezzel az eredménnyel 
egyáltalán nem került túl előkelő helyre. 

Fotózásra 134 pontot, videózásra pedig 
155 pontot kapott. Előbbi esetében a Hua-
wei Pura 80 Ultra a bajnok 180 ponttal, 
utóbbi terén pedig az iPhone 17 Pro a rekor-
der 172 ponttal. 

Az iPhone Air holtversenyben a negy-

venkettedik a szintén 141 pontra értékelt  
iPhone 13 Próval, az iPhone 13 Pro Max-szal 
és a Xiaomi Mi 11 Ultrával, és egyetlen pont-
tal veri közvetlen riválisát, a némileg hama-
rabb debütált Samsung Galaxy S25 Edge-et.  

Azt is ki kell emelni az Air kapcsán, hogy 
nem kapott nagylátószögű kamerát, a tele-
fotó modult viszont valamilyen szinten he-
lyettesíteni tudja a szenzor képének 
kivágásával működő zoom. Az iPhone Air 
előlapján egy 18 megapixeles szelfikamera 
figyel, amely elsősorban 20 milliméteres 
gyújtótávolságáról, illetve f/1,9-es fényere-
jéről ismerszik meg. 

Az előítéletek tehát bizonyságot nyertek: 
amikor ugyanis az Apple bemutatta az  
iPhone Airt, és hivatalossá vált, hogy csak 
egy egység van a hátlapján, akkor a legtöb-
ben arra számítottak, hogy a készülék nem 
a kamerás képességeivel, hanem a vékony-
ságával akar vásárlókat vonzani. Azonban 
utóbbi sem jött össze – a szeptemberben pi-
acra dobott eszköz gyártását csökkenteni 
kellett, mert nincs elég érdeklődő. 
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Bekerült a világ öt leglátogatottabb 
weboldala közé a ChatGPT 

Ha technológiáról beszé-
lünk,  megkerülhetetlen téma 
a mesterséges intelligencia. 
Ennek fényében pedig nem 
nehéz kitalálni, hogy melyik 
alkalmazás hasít ki magának 
egy óriási szeletet az internet 
forgalmából. A ChatGPT-t 
egyre többen használják, ez 
az alkalmazás pedig most be-
került a világ öt leglátogatot-
tabb weboldala közé. 

Ebben pedig nincs is 
semmi meglepő, hiszen sokan használják a 
munkájukhoz, sokan kérnek tőle tanácsot, de 
szintén sokan vannak azok, akik csak una- 
loműzés céljából kezdik el használni. A 
ChatGPT pedig mostanra számos nyelven el-
érhető, ezzel pedig még tovább növeli a fel-
használóinak a számát. 

A Similarweb új forgalmi becsléséből ki-
derül, hogy a mesterséges intelligenciával 
működő chatbotot többen keresik fel, mint az 
Amazont, az X-et, a Redditet, a WhatsAppot 
vagy a Wikipédiát. Jelen állás szerint a 
ChatGPT-t csak olyan oldalak előzik meg, 
mint a Google, a YouTube, a Facebook és az 
Instagram. Azonban a Google már 2025 fo-
lyamán finoman kifejezte aggodalmát a 
ChatGPT miatt. Vezetői arról beszéltek, hogy 
érzékelik azt a veszélyt, amit a mesterséges 
intelligenciás chatbot jelent, valamint tisztá-
ban vannak azzal, hogy valamit tenni kell, 
különben elveszítik a piacvezető szerepüket. 
Ennél a résznél hosszan lehetne arról is be-
szélni, hogy a chatbotok készen tálalják az 
információt – ami nem minden esetben he-
lyes –, míg a Google esetében azt meg kell 
keresni. Tehát a chatbotok kényelmesebbek, 
mint a keresőmotorok, azonban egyesek sze-
rint ezek is hozzájárulnak az elbutuláshoz. 

És ha már a Google és a ChatGPT „harcá-
ról” szóltunk, erre vonatkozóan is vannak 
számok. A legfrissebb havi adatok szerint a 
ChatGPT körülbelül 6,3 milliárd látogatást 
mondhat a magáénak, amivel a generatív MI-
platformok teljes forgalmának körülbelül 76 
százalékát teszi ki. A Google Geminire egy 
hónap alatt egymilliárdan voltak kíváncsiak, 
viszont ez csak 12,57 százalékos részesedést 

jelent, és ezzel bizony jelentősen le van ma-
radva a ChatGPT-től. Ez azt is jelenti, hogy 
hiába a Google a leglátogatottabb oldal, a 
mesterséges intelligencia terén a kanyarban 
sincs a ChatGPT-hez képest, vagyis a vállalat 
aggodalmai kimondottan megalapozottak. 

Természetesen nemcsak a ChatGPT és a 
Gemini van jelen a mesterséges intelligenciás 
chatbotok piacán, viszont a többi vállalat 
egyelőre marginális szereplő. A DeepSeek a 
látogatások körülbelül négy százalékát teszi 
ki, a Perplexity pedig alig valamivel több 
mint két százalékot. Ez viszont a felhaszná-
lók számára utal, nem az alkalmazás haszná-
latával eltöltött időre vagy az 
elköteleződésre. 

A Similarweb adatai arra is kitérnek, hogy 
a mesterséges intelligencia által vezérelt 
chatbotok látogatásainak a száma 76%-kal 
emelkedett a 2024-es évhez képest, a mobil-
alkalmazások száma pedig közel meghatszo-
rozódott. 

Demográfiai szempontból a kutatás sze-
rint a 18 és 34 év közötti chatbot-felhaszná-
lók száma a korábbi szinthez képest 
csökkent, és a regisztrációkon keresztül ér-
kező forgalom aránya folyamatosan kisebb, 
ami érthető, hiszen sokan az ingyenesen el-
érhető, ám ehhez képest igen nagy tudású 
chatbotot használják. 

Ezzel együtt is tisztában kell lenni azzal, 
hogy a ChatGPT nem csupán egy webszol-
gáltatás, hanem sok szolgáltatás kombináci-
ója, és éppen ez lehet a sikerének titka. Ennek 
fényében nem lenne meglepő, ha rövid időn 
belül nem az ötödik, hanem az első helyen 
szerepelne a ChatGPT. 

RAM-egység, illusztráció           Forrás: WikipédiaS Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

ChatGPT, illusztráció      Forrás: OpenAI

iPhone Air, illusztráció            Forrás: Apple 
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S Z E R K E S Z T E T T E :  MEZEY SAROLTA

A rovatban  
közölt levelek tartalmáért,  

a tényállítások hitelességéért  
a szerzők a felelősek.   

Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.  
A levélírók minden esetben  

tüntessék fel  
telefonszámukat és lakcímüket.  

Címünk: nepujsag@e-nepujsag.ro

Sikeres évet zárt az Együtt Nyárádszentbenedekért Egyesület 
Az elmúlt 24 év során az egyesületünk csapatmunkával, önkénte-
sekkel, önerőből, pályázati támogatásokkal, az Ákosfalvi Polgár-
mesteri Hivatal, helyi és környékbeli vállalkozók, 
testvértelepülések és a faluközösség támogatásával számos tevé-
kenységet, programot szervezett, melyek révén sikerült megszó-
lítani, támogatni szerre a falu lakóinak minden korosztályát, 
elszármazottakat vagy bármilyen szállal ide kötődő embereket, 
sok esetben hidat építeni, azt erősíteni  a különböző korosztályok 
között. Eddigi tevékenységeink többsége értékteremtő és -őrző, 
közvetítő, hagyományőrző, közösségi tereket, helyeket, épülete-
ket létrehozó, ápoló, valamint karitatív jellegű tevékenység volt. 

A 2023–24-es év nagy évfordu-
lós ünnepségei, a Tholdalagi család 
és Nyárádszentbenedek falu 400 
éves kapcsolata, valamint a belgi-
umi és magyarországi testvértelepü-
lésekkel fennálló 30, illetve 20 éves 
kapcsolatok megünneplése után, 
2025-ben januártól decemberig 
szinte havonta voltak tevékenysé-
gek, rendezvények, melyek szerve-
zése évről évre már hagyománnyá 
vált. Az év első sikeres rendezvé-
nye, a hagyományos kosaras bál ja-
nuárban volt, amelyen 
meglepetések, tombolajátékok fo-
kozták a székelyudvarhelyi Juven-
tus zenekar által teremtett jó 
hangulatot. Farsangzáró nótaesttel 
zártuk a telet, és köszöntöttük a ta-
vaszt meg a hölgyeket március 1-
jén. Nemzeti ünnepünk alkalmával 

emlékünnepségre hívtuk meg a falu 
lakóit. A helyi emlékparkban a nyá-
rádszentbenedeki református egy-
házközséggel közösen igehir- 
detéssel, ünnepi műsorral emlékez-
tünk az egykori forradalmárokra, és 
az egyesület által 2012-ben felállí-
tott nyárádszentbenedeki szabad-
ságharcosok kopjafájánál koszo- 
rúval tisztelegtünk. Csoportos szín-
házlátogatással is próbáljuk őrizni a 
magyar kulturális értékeket, évente 
legalább egy-két alkalommal. Ápri-
lisban közel 40 fős csapattal néztük 
meg a nagy sikerű Anna Karenina 
előadást a Marosvásárhelyi Nem-
zeti Színházban. Május 1-jén együtt 
majálisozott egy több mint 30 fős 
csapat az egyesületből a falunk ha-
tárában lévő mesebeli oázison, a 
Mini-Dária állatparkban. 

Évente több alkalommal önkén-

tes munkával tesszük szebbé, tart-
juk rendben az egyesület tagjaival a 
közösségi tereket és épületeket. Így 
tavaly is minden évszakban szorgos 
kezek tisztogatták meg az emlék-
parkot, a Tholdalagi-kastély udva-
rát, a kultúrotthon épületét és 
környékét. 

Az év legsikeresebb rendezvé-
nye a június 21-i vakációnyitó já-
téknap volt, amikor az egész 
községből és környékbeli települé-
sekről több mint 200 személy – szü-
lők, gyerekek, pedagógusok, 
egyesületi tagok, önkéntesek, meg-
hívottak – népesítette be a rendez-
vény helyszínéül szolgáló 
Tholdalagi-kastély udvarát. 

Színes programok, meglepetések 
tették feledhetetlenné ezt a pótgye-
reknapot: ugrálóvárak, arcfestés, 

kézművessarok, rajz, kézimunka, 
sólisztgyurma-, agyagformázás 
várta a kisebb-nagyobb gyerekeket. 
A picik a baba-mama sarokban, a 
nagyobbak a pedagógusok által irá-
nyított ügyességi játékokban vehet-
tek részt. 

Több hasznos és érdekes bemu-
tató és csapatjáték is csalogatta a je-
lenlévőket: volt elsősegélynyújtási 
bemutató, karatebemutató, szelektív 
újrahasznosítás: óriáskép alkotása 
színes kupakokból és a mindig ked-
venc kincskereső játék. A nap egyik 
fénypontja az volt, amikor megér-
keztek a kedvenc mesefigurák: 
Miki és Minni egérkék együtt tán-
coltak a gyerekekkel, szülőkkel, 
majd a kíváncsi lurkókat próbálták 
megtanítani lufiállatkát készíteni és 
óriásbuborékot varázsolni. Min-
denki ajándékokkal és élményekkel 

térhetett haza. 
A félévet egy három napos csa-

patkirándulással zártuk, a Vajdahu-
nyad, Orsova, Szörényvár, Duna, 
Kazán-szoros, Vaskapu – múzeum 
és vízi erőmű – útvonalról számos 

kinccsel, szép emlék-
kel tértünk haza. 

Júliusban a magyar-
országi Edve testvérte-
lepülés küldöttségének 
fogadásán vettünk 
részt. A hivatalos és 
baráti beszélgetések, 
gyűlések, beszámolók, 
közös tervek szövését 
követően egy nap szé-
kelyföldi körútra kí-
sérte a vendégeket az 
egyesület tagjainak 
egy része. Szép emlék 
marad az együtt meg-
tett körút.  

Augusztusban a 
belgiumi Kasterlee 
testvértelepülés kül-
döttségét fogadtuk. 

Október utolsó hete az emlékezés, 
ekkor a tisztelet, a szellemi, lelki 
örökség lángjának meggyújtására 
kerül sor. Évente gyerekekkel és fi-
atalokkal kitakarítjuk a gróf Thol-
dalagi Mihály, Ferenczy Gábor 
egykori kántortanító, Ferenczy Júlia 
festőművész, valamint a II. világhá-
borúban elesett katonák síremlékét, 
és virággal, gyertyával tanítjuk ke-
gyelettel emlékezni az új generáci-
ókat is. 

Novemberben őszbúcsúztató 
szüreti mulatsággal és Márton-napi 
libabállal adtunk hálát a szép termé-
sért és búcsúztunk az ősztől. A gye-
rekek szüreti jelenettel, az ifjak 
nyárádmenti táncokkal, tombolajá-
tékkal, szüreti mulatsággal, „liba-
bállal’’ emelték az est hangulatát. 

Az idősek karácsonyi ajándékün-
nepélyét 2000-től 23. alkalommal 

szervezte meg az egyesületünk. Ka-
rácsony harmadnapján ismét benépe-
sült a helyi kultúrotthon, több mint 
160 személy vett részt az eseményen. 
Ezen a rendezvényen évente közel 
150 idős személy, valamint az összes 
fellépő – szereplő gyerek, felnőtt, 
tiszteletbeli meghívott – ajándékban 
részesül, és ugyanígy ajándék a gaz-
dag kulturális műsor. 

A 2025-ös év folyamán az 
Együtt Nyárádszentbenedekért 
Egyesület támogatói voltak: a bel-
giumi Kasterlee testvértelepülés bi-
zottság, az Ákosfalvi Polgármesteri 
Hivatal, a nyárádgálfalvi Tóth Pék-
ség, a nyárádszentbenedeki Nemes 
Panzió, a Verdi Industrialconstruct 
Kft., a Plasmaterm Rt., a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt., valamint 
mindazok, akik az adójuk 3,5 %-át 
felajánlották az egyesület részére, 
és akik jelenlétükkel vagy névtelen 
adományaikkal támogatták az egye-
sület tevékenységét. 

2025-ben pá-
lyázatot nyújtott 
be az egyesület a 
Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt.-
BGA Pro Transil-
vaniához a Jövő 
nemzedéke prog-
ram kapcsán, az 
egyesület ifjúsági 
programjainak és 
eszközbeszerzé-
sének támogatá-
sára. A fent 
említett alapít-
vány 700.000 fo-
rint támogatásban 
részesítette az 
egyesületet. 

Ennek kereté-
ben az egyesület 
tevékenységeinek 
t á m o g a t á s á r a 
hangfalat, hang-

erősítőt, laptopot és nagy tárhelyű 
adattárolót vásárolhattunk. A terve-
zett gyerek- és ifjúsági programok 
közül a júniusi vakációnyitó játék-
napot, valamint a novemberi őszbú-
csúztató szüreti mulatságot sikerült 
megszervezni. A pályázat utolsó te-
vékenysége egy kirándulás szerve-
zése lesz Erdély történelmi és 
kulturális értékeinek megismerése 
céljával, erre 2026. április 15-én 
kerül sor, vagyis a pályázat megva-
lósításának végéig. 

Az Együtt Nyárádszentbenede-
kért Egyesület hálás minden támo-
gatónak, az együttműködő 
intézményeknek, szervezeteknek, 
valamint az egyesület minden tag-
jának, akik segítsége és odaadó ön-
kéntes munkája révén sikerül 
megvalósítani az álmokat a közös-
ség érdekében. 

Nám Mária Emese,  
az Együtt Nyárádszentbenedekért 

Egyesület elnöke 

Játéknap a Tholdalagi-kastély udvarán

Vakációnyitó játéknap
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Miért jó Marosvásárhely főterét sokszor  
és sokáig lezárni? 

Én úgy látom, hogy nem jó. 
Miért mondom ezt? Mert az 
idő nagy részében kong az 
ürességtől a lezárt úttest és az 
összes járda is. 

Molnár László 

Forró nyári vasárnapon például 
senki sem sétál az izzó aszfalton. 
De máskor sem nagyon. Évente 8-
10 olyan rendezvény van, ami való-
ban indokolná az úttest lezárását. 
Ami a közösségi tér/élet fogalmát 
illeti, az már rég ki van találva, pél-
dául korzózásnak hívják. A járdák, 
a középen levő park a járdáival és a 
Színház tér bőven elegendőek hely-
színként. Tudom, hogy egyesek sze-
rint nem, de én úgy gondolom, hogy 
igen. 

A továbbiakban próbálok élet-
helyzeteket elemezni. 

Valaki szeretne hétvégén ki-

menni a főtérre: templomba, szín-
házba, korzózni, beülni valahova. 
Teljesen bizonytalan, lehet, hogy 
éppen le van zárva a főtér. Informá-
lódni kell előbb. Ez esetleg sikerül, 
de lehetnek meglepetések… Azután 
dönteni kell, mivel induljon az 
ember. Gyalog vagy kerékpárral? 
Ez rendben, ha az ember jó karban 
van, ráér, és van kedve meg bátor-
sága hozzá. 

Autóval. Ez jó, de vajon hova 
parkoljon, ha a főtér le van zárva? 

Közszállítással. Ez lenne a leg-
jobb, én ezt szoktam próbálni. De 
ha a város északi felében lakik az il-
lető, az onnan közlekedő buszok 
nagy ívben elkerülik a főteret. 
Azonkívül az útvonalak meg az óra-
rend sem kiszámítható ilyenkor. (A 
közszállítási vállalat tanulmányából 
is kiderül, hogy a Színház tér a leg-

forgalmasabb indulási és érkezési 
pont az utazóközönség számára. Ezt 
kiakasztani nem bölcs dolog.) 

Ilyenkor a főteret kikerülni kény-
szerülő forgalom nagy torlódással 
jár. Lásd a IV. Béla király / Lajos ki-
rály (Cuza Vodă) utcát ilyenkor. 

Valamit valamiért helyzet lenne 
ez? De miért is? Keresem a gyakori, 
hosszú főtérlezárások pozitív olda-
lát… 

Marosvásárhely egy régi építé-
szeti-koncepciójú város, pompás, 
tágas, arányos, monumentális köz-
ponttal. Attól tartok, hogy a jelen-
legi, gyakran lezárt főtéri állapot 
előképe az átalakítási terv szerinti 
helyzetnek. Abból a tervezetből 
megértettem, hogy gyalogos- és bi-
ciklibarát lesz, autós- és parkolás-
barát meg nem lesz. Ami viszont a 
legjobban érdekel, hogy fognak-e 
ott buszok közlekedni, horribile 
dictu megállni. Ezt az információt 
eddig nem sikerült kiderítenem.

Harminchat éve… 
Kuszálik Péter  

…más gondjaink voltak. Az 1990-os év viha-
rosan indult, s a márciusi ’barátsági nagygyű-
lés’ után hirtelen megnövekedett az erdélyi 
magyarok kivándorlási kedve. A legutóbbi 
saccolások szerint a kivándorolt lelkek száma 
a hétszázezret is meghaladta. 1990 őszén 
Papp-Kincses Emese (1943–2014) már Csík-
szeredában élt, és neki jutott eszébe, hogy 
„Menni vagy maradni?” címmel pályázatot 
hirdessen meg (a Csíki Lapok hasábjain), 
hátha a közös gondolkozásnak sikerül vala-
milyen megvalósítható stratégiát produkálnia. 
Nem sikerült, de valami nyolcvan írástudó 
megírhatta a véleményét. Az én szövegem („A 
válasz megközelítése”) a többi pályamunka 
sorsában osztozott: lefűzték egy irattartóba, és 
betették az archívumba. Jó szövegek is voltak 
a beküldöttek között, ám az érdekelt szemé-
lyeknek csupán a kicsiny hányada olvasta el 
azokat… Majd legyintettek, és elindultak sze-
rencsét próbálni. Nekem csak addig terjedt a 
hatásköröm, hogy szép szavakkal és észszerű 
érvekkel ecseteljem a döntéseik várható kö-
vetkezményeit, de arra nem volt fölhatalma-
zásom, hogy padlóhoz szögezzem a menni 
akarók kapcáját. Felnőtt ember volt mind-
ahány, mindenki úgy döntött, ahogy jónak 
látta. Telt-múlt az idő, s néhány hete egy közel 
háromperces klip bukkant föl a ’digitális tér-
ben’, mi több, Kelemen Hunor aláírásával egy 
sms-t is kaptam: nézzem meg „a legerdélyibb 
karácsonyi történetet”. Megnéztem. Ez tulaj-
donképpen az ’Erdély hazavár’ program rek-

lámja (az első csutak, amibe belebotlottam: a 
honlap címét ékezetek nélkül írják, s ’erdely 
ha zavar’-ként is olvasható; khm). A hazavá-
rás gondolata igen nemes, vélhetően azért hir-
dették meg, mert a korábbi, ’maradjatok 
itthon’ program befuccsolt. (Malvin anyó 
százszor megmondta: megelőzni kell a bajt, 
az orvosolás nem mindig sikerül.) Sok sikert 
kívánok a szervezőknek, decemberre már ér-
tékelhető számadataik lesznek.  

Nem vagyok/vagyunk érintve a ki- vagy 
visszatelepedés ügyében, ezért csak a klippel 
kapcsolatos véleményem közlöm. Szűksza-
vúság jellemzi, tehát nem Krasznahorkai írta 
a szövegét. A sztori röviden: a középkorú 
szülők útra készülnek, a két csemetéjüket (5–
7 éves fiúk) is viszik. Az első helyszín egy 
kétszintes ház (belső lépcső látszik villanás-
nyi ideig), valahol Svájcban (az autó rendszá-
mát Turgau kantonban adták ki). Az 
asszonyka kissé rendszertelen (kapkod; mo-
satlanul hagyja a kávéscsészét), ugyanakkor 
óvatos (az adventi koszorú azonos magas-
ságú [!] gyertyáit gondosan elfújja), szenti-
mentális (meghatottan teszi egy saját 
gyártmányú karácsonyi dobozkába a ’fősze-
replő’ kulcscsomót) és ügyesen csomagol 
(nem kell semmit körömmel föltépni). Uta-
zás: rövidke drónfelvétel (autó halad át egy 
havas erdőn). Érkezés: székely kapu előtt áll 
meg a kocsi. Bent pakolászás, ajándékok 
oda-vissza, szerény vacsora: töltött káposzta, 
koccintás. A filmecske utolsó harmadára 
marad a lényeg: asszonyka bejelenti a meg-
lepetést (a néző már tudja, mi van a doboz-

ban, de a részletek csak most tisztázódnak). 
Nagyapó átveszi a dobozt, kinyitja: „Mi ez?” 
„Egy kulcs. Hazaköltözünk. Kétutcányira tő-
letek.” Hepiend, ölelkezés. Az ártatlan néző-
nek ennyi is elég, mert az eszmei monda- 
nivaló ragyogóan ki van domborítva. Engem 
más érdekel: miként sikerült a kétutcányira 
lévő ház kulcsát úgy Svájcba juttatni, hogy a 
szülők ne tudjanak a ház megvásárlásáról? 

December 12–30. között 432 ezer látoga-
tója volt a YouTube-on megjelent reklámnak, 
159-en iratkoztak föl a konzultációra (infor-
matív–adminisztrációs segítséget ígér az 
RMDSZ a hazatelepülni szándékozóknak), és 
56 személy kommentálta az akciót. Néhány 
idézet. ▪ ’Septimius Severus’ lesz a program 
egyik kliense, aki már el is indult a tengeren-
túlról, de nehézségekbe ütközött. „Csak egy 
hete érkeztem Romániába, és jelenleg segít-
ségre van szükségem, hogy megpróbáljak le-
telepedni itt. A célom, hogy vagy itt éljek, 
vagy Magyarországra költözzek, a foglalkoz-
tatási helyzettől függően. Az egyetlen ember, 
akivel eddig találkoztam, a nagyapám falujá-
ból származó lelkész Maros megyében, ami-
kor a temetőben voltam, és a dédnagyapám 
sírját tisztogattam. Szinte olyan volt, mintha 
Isten akarta volna, hogy találkozzam vele. Je-
lenleg Marosvásárhelyen élek. Két napja 
írtam alá egy lakásvásárlási szerződést. Se-
gítségre van szükségem a nyelvtudással és 
olyan dolgokkal, mint a személyi igazolvány 
megszerzése stb. A torontói román konzulá-
tus soha nem mondta, hogy ezt meg lehetett 
volna tenni, amíg még külföldön voltam. 

Nem akarnak ilyen segítséget nyújtani. Azt 
akarják, hogy egyetlen magyar se térjen visz-
sza ősi otthonába ide, Erdélybe. Kár!” (An-
golból fordított szöveg.) ▪ Más: „pinti3333”. 
„Egy üres, de mégis szépen csomagolt ígéret. 
Kérdezzétek meg azokat, akik itthon húzzák 
az igát, hogy mennyire vannak megbe-
csülve.” Khm, a Szövetség csak adminisztrá-
ciós segítséget ígért; igavonók 
megbecsüléséről nem volt szó. ▪ „Mi is így 
szerettük volna, de 34 év pereskedés után, 
amelyben édesapám az ő felmenői birtokát 
igényelte, és pert per után vesztett el, majd 
kovártélyban hunyt el, így külföldre kénysze-
rültünk. A település eremdéesz színeiben 
pompázó »néptanácselnöke« volt a legvehe-
mensebb ellenségünk.” (Írta: „nuescu”) ▪ 
„TheZsolttt”-tól csak néhány gondolatot ve-
szek át. „Magyarországon is volt egy hasonló 
program, talán az volt a neve, hogy »Gyere 
haza, fiatal!«, és talán még pénzt is adtak 
annak, aki visszaköltözik Magyarországra. 
Pár hónapig ment talán a program, és leállí-
tották. (…) Több év külföld után, pár éve 
nekem is volt egy próbálkozásom, hogy visz-
szatérjek Székelyföldre. De ugyanúgy, mint 
több másik fiatal ismerősömnek, ez nekem 
sem tartott sokáig. A fiatalok a kilátástalan 
helyzet miatt mennek el Székelyföldről, és ez 
az elmúlt években semmit sem változott. A 
tisztelt RMDSZ-es politikusok és a székely-
földi elöljárók gyakorlatilag semmit nem csi-
náltak azért, hogy Székelyföld egy élhetőbb 
hely legyen, sőt…” (Akit érdekel, a You-
Tube-on megtalálja.)

Felhívás esküvői történetek és 
relikviák gyűjtésére 

Március 20-án nyílik a Magyar 
Nemzeti Múzeum Székely 
menyasszony című kiállítása, 
amelyet a sepsiszentgyörgyi 
Liszt Intézettel közösen szer-
vez. A tárlat a 2024-ben az Év 
Kiállítása díjjal jutalmazott 
Magyar menyasszony utazó, 
kapszulaváltozata, amely a 
menyasszony nézőpontjából 
500 évre visszamenően mu-
tatja be a nők társadalmon be-
lüli helyzetének változását, az 
esküvői szokásokat, hagyo-
mányokat, viseleteket, a ter-
vek szerint székelyföldi 
történetekkel kiegészítve. 

Ahhoz, hogy a készülő tárlat a 
székely magyar közösség múltjának 
és jelenének sokszínű, élő lenyo-
mata lehessen, Önre is szükségünk 
van!  

Csatlakozzon hozzánk! 
1. Ajánljon fel a kiállításhoz köl-

csön családi relikviákat, amelyek az 
esküvői szokásokhoz, a házasság-
hoz vezető úthoz kapcsolódnak 
(ruhák, kiegészítők, ajándékok, az 
ismerkedéshez, a házasságkötéshez 
kötődő tárgyi emlékek, szerelmes 
levelek, dokumentumok)! 

2. Töltse fel a  oldalra saját, szü-
lei, nagyszülei, családtagjai esküvői 
fotóját, történetét! 

1. A tárgyak, dokumentumok fel-
ajánlásának menete:  

A relikviák leadási szándékát, 
kérjük, előre jelezze 2026. február 
15-ig, fotómelléklettel a szekely-
menyasszony@gmail.com e-mail-
címen; tárgy: székely menyasszony. 
A relikviák leadására személyesen 
lesz lehetőség  február 8-tól 15-ig, 
10-16 óra között a sepsiszentgyör-
gyi Liszt Intézet irodájában, a Bod 
Péter Megyei Könyvtár épületében 
(520008 Sepsiszentgyörgy, Gábor 
Áron utca 14.), illetve egy későbbi 
időpontban Csíkszeredában, a fő-
konzulátuson (530210 Csíkszereda, 
Petőfi Sándor utca 45.) 

2. Képek és történetek feltöltése:  
Töltse fel szerettei, felmenői 

és/vagy saját esküvői fényképét és 
a hozzá tartozó leírást, történetet 
február 15-ig a  www. magyar-
menyasszony.hu oldalra. A magyar-
menyasszony.hu oldal Magyar- 
ország egyedülálló esküvői temati-
kájú online adatbázisa, amely közel 
3000 esküvőt és 6000 fényképet 
őriz. Az online archívum egy folya-
matosan bővülő gyűjtemény, ahová 
bárki feltöltheti saját vagy családja, 
rokonai, felmenői, ismerősei eskü-
vői történetét és fényképeit. Abban 
az esetben, ha a fotók feltöltésével 
technikai problémája akadna, mun-
katársaink segítenek személyesen 
február 8-tól 15-ig 10-16 óra között 
a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet 
irodájában, a Bod Péter Megyei 
Könyvtár épületében (520008 Sep-
siszentgyörgy, Gábor Áron utca 
14.), illetve egy későbbi időpontban 
Csíkszeredában, a főkonzulátuson 
(530210 Csíkszereda, Petőfi Sándor 
utca 45.) 

Csatlakozzon hozzánk, legyen 
Ön is a Magyar Menyasszony kö-
zösség tagja, írjuk be együtt törté-
neteinket Magyarország nagybetűs 
történelmébe! (közlemény)  



S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (sz.)

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

        , - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 

• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604 
 

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője  

lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   

a 0265/268 854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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KÜLÖNFÉLÉK 

KIÜRESÍTÜNK lakást, házat, 
elhordunk ágyat, régi bútort, 
fölösleges dolgokat. Tel. 0747-
816-052. (27394) 

VÁLLALUNK: fakivágást, 
fametszést, faelhordást, 
épületbontást, törmelékelszál-
lítást. Tel. 0770-621-920. 
(27066) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Ha egy könnycsepp gördül végig az arcunkon,  
az azért van, mert szeretünk, és hiányzol nagyon. 
Bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet,  
amit tőlünk soha senki el nem vehet. 
Szomorúan, fájó szívvel emlékezünk január 13-án a szeretett, 
drága feleségre, édesanyára, nagymamára, testvérre, ro-
konra, barátra, 

GLIED MAGDOLNÁRA 
született GÁLL MAGDOLNA 

halálának 2. évfordulóján.  
Szerettei. (27356) 

 
 
Szomorúan emlékezünk január 13-án a drága édesanyára, 
nagymamára, testvérre, rokonra, 

RÁDULY LENKÉRE 
szül. Csupor 

halálának első évfordulóján. Szeretetét örökre szívünkbe 
zárjuk.  
A viszontlátás reményében  

szerető családja. (27426-I) 
 
 
Szívünkben soha el nem múló fájdalommal emlékezünk ja-
nuár 14-én a szászrégeni 

NAGY ROZÁLIÁRA 
halálának kilencedik évfordulóján. Áldott, szép emlékét egy 
életen át szívünkben őrizzük. Nyugodj békében, drága 
húgom! 

Szerettei. (27429-I) 

ELHALÁLOZÁS 

 
Szívünk mély fájdalmával, de Isten akaratában megnyu-
godva tudatjuk, hogy a drága jó anya, nagymama, anyós, 
anyatárs, rokon, szomszéd, 

VARGA ILONA 
életének 75. évében, 2026. január 11-én csendesen megpi-
hent. A virrasztás 2026. január 13-án 17 órakor lesz a maros-
vásárhelyi református temető ravatalozójában. Drága 
halottunkat 2026. január 14-én, szerdán 13 órakor kísérjük 
utolsó útjára a marosvásárhelyi református temető ravata-
lozójából a helyi temetőbe. 
Emléke legyen áldott, pihenése csendes! 

A gyászoló család. (27432-I) 

A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok  

tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

„Miért most? Miért én?” 
Plagizált az igazságügyi miniszter? 

Emilia Șercan újságíró a PressOne portálon hétfőn megjelent 
cikkében azt írta, hogy Radu Marinescu A bizonyítási eszközök 
rendszere a polgári perben című doktori disszertációjának leg-
alább 56,68 százaléka tartalmaz más szerzőktől átvett szöve-
get, vagyis a 247 oldalas dolgozatból 140 oldal minősül 
átvételnek. 

A plagizálással meggyanúsított 
miniszter hétfőn határozottan 
visszautasította a doktori disszer-
tációjával kapcsolatos plágiumvá-
dakat. A Facebook-oldalán 
közölte, hogy a dolgozatát húsz 
évvel ezelőtt az akkori jogszabá-
lyoknak és tudományos-etikai 
előírásoknak megfelelően írta 
meg. A miniszter emlékeztetett, 
hogy a Craiovai Egyetem jogi 
karán doktorált Ion Dogaru pro-
fesszor irányításával, és a disszer-
tációjában a témavezető, a doktori 
bizottság és az Egyetemi Címeket 
és Okleveleket Tanúsító Országos 
Tanács (CNATDCU) sem talált 
semmilyen rendellenességet. 

„Miért most? Miért én?” – kér-
dezte bejegyzésében Marinescu, 
rágalmazónak nevezve Emilia 
Șercan újságíró plágiumvádról 
szóló cikkét, amelynek megírása 
szerinte összefüggésben áll a fő-
ügyészek kiválasztási eljárásának 
elindításával. A miniszter hangsú-
lyozta, hogy nem követett el plá-
giumot, és kifogásolta, hogy az 
újságíró „elemző szoftverrel vég-
zett vizsgálat nélkül” fogalmazta 

meg a vádat. Marinescu felidézte 
a szakmai pályáját: bejegyzése 
szerint a craiovai jogi karon évfo-
lyamelsőként végzett, harminc 
éve folyamatosan ügyvédként 
dolgozik, és több cikluson át ve-
zető tisztségeket töltött be a Dolj 
megyei ügyvédi kamaránál. Pon-
tosította azt is, hogy nem tanár, 
csupán óraadó oktató a Craiovai 
Egyetemen. 

A konkrét vádakra reagálva 
közölte: az Emilia Șercan által ki-
fogásolt részek nem szó szerinti 
átvételek, hanem átfogalmazások, 
amelyeket lehivatkozott a dolgo-
zatban. Emlékeztetett arra, hogy 
aki kifogásolja a disszertációját, 
az – akár húsz év elteltével is – az 
illetékes fórumokhoz fordulhat. 
De emlékeztetett arra is, hogy az 
alkotmánybíróság 2022. június  
8-i határozata szerint a jogszabá-
lyok időbeli változása miatt a 
doktori dolgozatok felülbírálásá-
nak nincs jogalapja. 

A Szociáldemokrata Párt 
(PSD) hétfőn politikai támadás-
nak minősítette a Radu Marinescu 
elleni plágiumvádakat, és leszö-

gezte, hogy fenntartások nélkül 
támogatja az igazságügyi minisz-
tert. A PSD közleménye szerint 
nem véletlen az időzítés, mert a 
vádak közvetlenül azután jelentek 
meg, hogy a miniszter bejelen-
tette: a főügyészek kinevezése 
nem politikai alapon történik 
majd. A párt ezt „aljas manőver-
nek” nevezte, amelynek célja a 
miniszter eltávolítása. A szociál-
demokraták hangsúlyozták, hogy 
a vádakat megfogalmazó újságíró 
akkor járt volna el jóhiszeműen, 
ha már Marinescu kinevezésekor 
megjelenteti a cikket, nem most, 
amikor a miniszter elindította a 
főügyészek kinevezésének törvé-
nyes eljárását.  

Ez egyértelműen politikai in-
díttatású akció – szögezték le a 
közleményben. A PSD kitért arra 
is, hogy a miniszter húsz évvel 
ezelőtt megírt doktori dolgozatát 
annak idején a doktori bizottság 
és az Egyetemi Címeket és  
Okleveleket Tanúsító Orszá- 
gos Tanács (CNATDCU) is jóvá-
hagyta, a disszertáció megfe- 
lelt az akkori jogszabályoknak és 
akadémiai normáknak. A párt sze-
rint elfogadhatatlan valakit olyan 
szabályok megsértésével vádolni, 
amelyek a dolgozat elkészí- 
tésekor még nem voltak  
hatályban. (Agerpres-hírössze- 
foglaló)  

Nem lesz energiaválság 

Van elég földgáz  
Az elmúlt napokban az ország napi gázfogyasztása megközelí-
tette az 58 millió köbmétert, ami hozzávetőlegesen 17 százalék-
kal több a tavalyi hasonló időszak átlagánál – közölte az 
Országos Energia-veszélyhelyzeti Operatív Törzs hétfői ülése 
után Bogdan Ivan energiaügyi miniszter.  

A tárcavezető hangsúlyozta, 
hogy az ország elegendő földgáz-
zal rendelkezik a szükségletek fe-
dezéséhez. Jelenleg a hazai 
gáztárolók töltöttsége 65 százalé-
kos, ami 11 százalékkal jobb arány 
az európai átlagnál, és 6 százalék-
kal meghaladja az egy évvel ko-
rábban jegyzettet. A hazai termelés 
napi 23,6 millió köbméter körül 
mozog, további 25,5 millió köb-
métert a tárolókból biztosítanak, a 
fennmaradó mennyiséget pedig a 
szomszédos országokból importál-
ják – magyarázta. „Színültig töl-
tött gáztárolókkal léptünk be a 

hideg évszakba. Készen álltunk a 
legrosszabbra, és lám, most abban 
a helyzetben találtuk magunkat, 
hogy szükség van a többletre” – 
fogalmazott. Bogdan Ivan szerint 
villamos energiából jelenleg kö-
rülbelül 7800 megawattot termel 
az ország naponta, a fogyasztás 
pedig 8500 megawatt körüli. A tel-
jes termelés 24 százaléka a szén-
hidrogén-, főleg földgáztüzelésű 
hőerőművektől származott, 24 
százalékát vízerőművek, 16 száza-
lékát az atomerőmű, 14 százalékát 
pedig a széntüzelésű erőművek 
biztosították. Ha nem sikerült 

volna kieszközölni az Európai Bi-
zottságnál a széntüzelésű erőmű-
vek leállításának elhalasztását, 
most hatalmas probléma lenne a 
termeléssel – jelentette ki a mi-
niszter. A tárcavezető szerint a  
szélerőművek termelése 1000 
megawatt körüli volt az elmúlt na-
pokban, a naperőművek pedig a 
termelés 8 százalékát adták. A mi-
niszter azt is hangsúlyozta, hogy 
péntek estére mind a 95 ezer áram-
ellátás nélküli háztartásban sike-
rült helyreállítani a szolgáltatást. 
Szerdáig még országszerte kitart a 
fagy, január 15-e után azonban a 
hónap végéig, majd február első 
hetén is sokkal enyhébb idő vár-
ható, így az országos villamos-
energia-rendszer terhelése is 
csökkenni fog – tette hozzá Bog-
dan Ivan. (Agerpres)  
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Hahota-kabarépremier! 
A marosvásárhelyi Hahota Színtársulat január 29-én, 

csütörtökön este 7 órától a Maros Művészegyüttes elő-
adótermében bemutatja a minden évben oly várva várt, va-
donatúj kabaré-előadását, melynek címe Bolond a világ! 
További előadások: január 30-án, pénteken este 7 órától, 
január 31-én, szombaton délután 5 és este 8 órától, va-
lamint február 1-jén, vasárnap este 7 órától. 

Február 3-án, kedden és 4-én, szerdán este 7 órától 
Szászrégenben vendégszerepel a társulat, az Eugen Ni-
coara művelődési házban. 

Fellépnek: Puskás Győző, Csíki Hajnal, Cseke Péter, 
Szőlősi P. Szilárd és Cseke Erzsébet. 

Énekel: Jakab Bodoni Ildikó.  
Rendező: Kovács Levente. 
Jegyek elővételben még kaphatók a Kultúrpalota és a 

Maros Művészegyüttes jegypénztáraiban, valamint a 
World Travel Shop utazási irodában. Ne maradjanak le az 
igazi Hahota-élményről! Marosvásárhelyen csak 14 alka-
lommal lesz megtekinthető az új előadás! Teljes műsor-
rend és további információk a www.hahota.ro oldalon. 


